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WOŁOWSKIEGO

Burmistrz Brzegu Dolnego chce, aby 
w sprawie laboratorium dokumenty 

zapewniające bezpieczeństwo spółce i 
pacjentom podpisali dyrektor �nansowy 
Kamil Jeżyna i Jakub Dynia, dyrektor ds. 
medycznych. Ci obecni byli na sesji Rady 

Powiatu miesiąc temu. Prezes Bartosz 
Granat mówi, że przekazał wszystkie 

dokumenty wspólnikom.

Trwają prace nad odbudową 
kaplicy na cmentarzu 

komunalnym w Wołowie str. 2

Rafał Zając po konwencji PiS w Katowicach: 
„Musimy być tam, gdzie zapadają decyzje 

ważne dla naszego powiatu” str. 4

Zamiast podziękowań  
– pozew. Spór o dopłaty  

po przetargu między 
Wińskiem a powiatem 

str. 6

Planowana obwodnica Obornik Śląskich coraz bliżej. Ma odciążyć  
ruch z Wołowa i Brzegu Dolnego w kierunku Wrocławia str. 7

SKUP 

ZŁOMU 
PĘGÓW

ul. Główna 79
Czynne 8-17

Skupujemy złom oraz metale 
kolorowe. Odbieramy złom 

również swoim transportem, 
możemy wysłać auto z HDS.

Waga - najazd 60 t.
www.zlompegow.pl

Aktualizuj ceny telefonicznie

600 56 20 36
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ODŁOWY RYB!ODŁOWY RYB!

Serdecznie zapraszamy 
po świeżą rybę! 

Karp
Amur 

Szczupak
i inne…

Stawy we Wrzosach 

Gwarancja dobrego smaku i atrakcyjnych cen! 

13-15 listopada 
od 9:00 do 16:00

Kiedy?

NA STAWACH WE WRZOSACHNA STAWACH WE WRZOSACH

10 min od Wołowa
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ALAB WYBRANY, 
ALE SPÓR TRWA
BURMISTRZ FURA: 
BEZ OPINII DYREKTORÓW 
NIE PODEJMĘ DECYZJI

„Tu wreszcie można normalnie 
żyć i uczyć się”. str. 8-9

OD DZIŚ W TWOIM KIOSKU CO WTOREK

str. 5
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Burmistrz Wołowa, Dariusz 
Chmura, poinformował o po-
stępach w  przygotowaniach 
do odbudowy kaplicy, która 
spłonęła w  lutym tego roku. 
Jak przekazał, biuro projek-
towe pracujące na zlecenie 
Przedsiębiorstwa Gospodarki 
Komunalnej w Wołowie opra-
cowało dwa warianty koncep-
cji odbudowy, obejmujące 
zarówno bryłę budynku, jak 
i jego wnętrze.

Ostateczna wersja projektu 
zostanie uzgodniona z Wojewódz-
kim Konserwatorem Zabytków. 
Zakończenie prac projektowych 
planowane jest na pierwszy 
kwartał 2026 roku.

Na przedstawionych wizu-
alizacjach widać dwa warianty 
odbudowy:
- Wariant 1 zakłada przywróce-
nie oryginalnej konstrukcji dachu 
z przełomu lat 20. XX wieku, 
zachowując historyczny kształt 
i charakter wnętrza.
- Wariant 2 proponuje współczesną 
interpretację kaplicy, z nową geo-
metrią dachu i modernistycznym 
wystrojem wnętrza, przy zacho-
waniu detali i proporcji budynku.

Projektanci planują odtworzyć 
oryginalne detale architektonicz-
ne, okna i kamienne elementy 
elewacji, a także wprowadzić 
rozwiązania zwiększające bezpie-
czeństwo i trwałość konstrukcji.

Tragiczna noc
Przypomnijmy, kaplica spłonęła 

w nocy z poniedziałku na wtorek, 
17 lutego 2025 roku. O godzinie 
23:56 Stanowisko Kierowania 
Komendanta Powiatowego PSP 
w Wołowie otrzymało zgłoszenie 
o pożarze na cmentarzu komu-
nalnym. Gdy strażacy dotarli na 
miejsce, ogień objął cały budynek. 
Akcja gaśnicza trwała do godziny 
6:00 rano. Dach kaplicy zawalił się 
do środka, a konstrukcja uległa 
poważnym zniszczeniom. dz

Trwają prace nad odbudową kaplicy na 
cmentarzu komunalnym w Wołowie
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Zapraszamy 

na posezonowe przeglądy 

kosiarek i traktorków
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W piątek, 24 października, 
około godziny 16.00 na dro-
dze wojewódzkiej nr 341 – na 
skrzyżowaniu ulic Piastow-
skiej i Mrozowskiej w gminie 
Miękinia – doszło do poważ-
nego wypadku z  udziałem 
trzech samochodów osobo-
wych.

Wśród uczestników zdarzenia 
była m.in. kierująca Toyotą 
mieszkanka gminy Brzeg Dolny. 
Ze wstępnych informacji policji 
wynika, że doszło do zderzenia 
Toyoty, Skody oraz Volkswa-
gena. Skoda, kierowana przez 
26-letniego mężczyznę, po silnym 
uderzeniu odbiła się i wpadła na 
kolejny pojazd.

Najpoważniej ranny został 
kierowca Skody. Na miejsce 
zadysponowano śmigłowiec Lot-
niczego Pogotowia Ratunkowego, 
który przetransportował 26-latka 
do szpitala. Dwie osoby podró-
żujące Volkswagenem zostały 
zabrane karetkami do placówek 
medycznych.

Na miejscu pracowały służby 
ratunkowe – straż pożarna, ze-
społy ratownictwa medycznego 
i policja. Kryminalistycy prowa-
dzili oględziny i zabezpieczali 
ślady. Droga wojewódzka nr 341 
była przez kilka godzin całkowi-
cie zablokowana, wyznaczono 
objazdy.

Policja będzie wyjaśniać do-
kładne okoliczności i przyczyny 
zdarzenia. Kal

Tragiczny wypadek w Miękini. 
W zderzeniu trzech aut uczestniczyła 

mieszkanka gminy Brzeg Dolny
Naczelnik Urzędu Skarbo-
wego w  Wołowie zapra-
sza rolników na bezpłatne 
szkolenia w zakresie Krajo-
wego Systemu Elektronicz-
nych Faktur (KSeF).

Na szkoleniu omówimy:
1. Podstawowe informacje 
o KSeF – kiedy wchodzi w ży-
cie, kogo dotyczy;
2. Uwierzytelnienie i autory-
zacja w KSeF oraz nadawanie 
uprawnień;
3. Wystawianie i otrzymy-
wanie faktur w KSeF, w tym 
rolników ryczałtowych;
4. Bezpłatne narzędzia KSeF – 
Aplikacja Mobilna KSeF, Apli-
kacja Podatnika KSeF, e-mi-
krofirma powiązana z KSeF.
5. Pytania - odpowiedzi.

Miejsca spotkań:
1. 6 listopada 2025, godz.10.00 
Gminny Ośrodek Kultury 
w Wińsku, ul. Piłsudskiego 42
2. 13 listopada 2025, godz. 
10.00 Urząd Skarbowy w Wo-
łowie, ul Kościuszki 17.

Szkolenie przeprowadzą pra-
cownicy Urzędu Skarbowego 
w Wołowie.

in

Szkolenie 
dla 

rolników
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Rozmowa z Rafałem Zającem, 
przewodniczącym Rady Po-
wiatu Wołowskiego.

W Międzynarodowym Centrum 
Kongresowym w Katowicach od-
była się konwencja programowa 
Prawa i Sprawiedliwości „My-
śląc: Polska”, która zgromadziła 
polityków, ekspertów i samorzą-
dowców z całego kraju. O tym, 
dlaczego warto uczestniczyć 
w takich wydarzeniach i jakie 
znaczenie mają one dla naszego 
regionu, rozmawiamy z Rafałem 
Zającem, przewodniczącym 
Rady Powiatu Wołowskiego.
- Panie Przewodniczący, 
uczestniczył Pan w konwen-
cji „Myśląc: Polska” w Kato-
wicach. Co skłoniło Pana do 
udziału w tym wydarzeniu?
- Przede wszystkim poczucie 
obowiązku. To nie był wyjazd 
kurtuazyjny, ale roboczy. W Ka-
towicach odbywały się rozmowy 
o priorytetach rozwoju kraju, 
o tym, jakie kierunki wsparcia 
będą realizowane w najbliższych 
latach. Moim zadaniem jako 
przewodniczącego Rady Powiatu 
jest dopilnować, by także gminy 
z Powiatu Wołowskiego zna-
lazły się w orbicie tych rozmów. 
Trzeba być tam, gdzie zapadają 
decyzje i kształtuje się polityka, 
która potem przekłada się na 
inwestycje w naszych gminach.
- W programie konwencji 
znalazło się ponad 130 pa-
neli tematycznych. Które 
z nich były – Pana zdaniem 
– najistotniejsze dla naszego 
powiatu?
- Z punktu widzenia miesz-
kańców powiatu wołowskiego 
szczególnie ważne były panele 
dotyczące służby zdrowia, 
polityki senioralnej i infra-
struktury, ale też te poświęcone 
kulturze i dziedzictwu naro-
dowemu. Duże wrażenie zrobił 
panel o renowacji zabytków, 
współorganizowany przez prof. 
Piotra Glińskiego i moderowany 
przez Michała Laszczkowskiego. 
W trakcie i po panelu mieliśmy 
okazję porozmawiać o przyszło-
ści Lubiąża – miejsca absolutnie 
wyjątkowego na mapie Polski, 
które wciąż czeka na swój czas. 
Wierzę, że jeśli pojawi się wspar-
cie rządowe, Lubiąż może stać 
się turystyczną perłą Dolnego 
Śląska, przyciągającą ludzi z ca-
łego kraju i z zagranicy. 
– Często powtarza Pan, że 
polityka ogólnokrajowa ma 
bardzo realne przełożenie 

na życie w powiatach i gmi-
nach. W jaki sposób widać 
to na przykładzie naszego 
powiatu?
- Rządy Prawa i Sprawiedliwości 
w poprzednich kadencjach były 
korzystne dla naszego powia-
tu. Dzięki środkom rządowym 
zrealizowano wiele inwestycji – 
drogi, mosty, remonty szkół 
i szpitali. Dobrym przykładem 
jest Śródmiejskie Obejście 
Wołowa z wiaduktem, inwe-
stycja długo oczekiwana przez 
mieszkańców. Takich przykła-
dów jest więcej – programy rządo-
we pozwoliły na poprawę jakości 
infrastruktury i bezpieczeństwa. 
Dlatego uczestnicząc w konwen-
cji, chcemy mieć wpływ na to, 
aby te mechanizmy wsparcia 
były kontynuowane i by powiat 
wołowski nie został pominię-
ty w kolejnych rozdaniach 
środków. 
- Czyli udział w takim wy-
darzeniu daje realne moż-
liwości działania na rzecz 
lokalnych społeczności?
- Zdecydowanie tak. To nie są 
tylko wykłady czy wystąpienia 
polityków. W kuluarach toczy 
się mnóstwo rozmów – z posłami, 
ministrami, samorządowcami 
z innych regionów. To czas, kiedy 
można zasygnalizować potrze-
by, przypomnieć o konkretnych 

projektach, nawiązać kontakty, 
które później pomagają w ich 
realizacji. Dla mnie jako samo-
rządowca to obowiązek, nie 
kurtuazja. Trzeba być aktyw-
nym, zabiegać o interesy powia-
tu, rozmawiać o inwestycjach, 
o zdrowiu, o kulturze. Jeśli nie 
będziemy obecni przy tych rozmo-
wach, nikt za nas tego nie zrobi. 
- Jakie wnioski płyną z tego 
spotkania dla naszego po-
wiatu?
- Przede wszystkim, że musimy 
być przygotowani programo-
wo – wiedzieć, czego chcemy, 
jakie projekty chcemy realizować 
w kolejnych latach. Jeśli pojawi 
się nowy program inwestycji 
strategicznych czy fundusze na 
zabytki, musimy mieć gotowe 
wnioski i dokumentację. Wie-
rzę, że dzięki współpracy 
samorządów i dobrej ko-
munikacji z parlamentarzy-
stami możemy wiele zdziałać. 
A Katowice były dobrą okazją, 
by przypomnieć o tym, że powiat 
wołowski jest aktywny i gotowy 
do działania.
- Ale jak wiadomo, obecnie 
w kraju rządzi Koalicja Oby-
watelska, a Pan, jak sam pod-
kreśla, stoi po prawej stronie 
sceny politycznej. Liczy Pan 
na współpracę na poziomie 
lokalnym? Bo na „górze” tej 

współpracy nie widać – trwa-
ją raczej rozliczenia, a nie 
dialog.
- Polityka ogólnokrajowa to jed-
no, a codzienne życie samorządu 
– drugie. Na poziomie lokalnym 
trzeba umieć współpracować 
ponad podziałami. Nie interesują 
mnie spory partyjne, tylko real-
ne efekty dla mieszkańców. 
Jeśli rząd – niezależnie od barw 
– ogłasza program, z którego mo-
żemy skorzystać, to naszym obo-
wiązkiem jest po niego sięgnąć. 
Tak rozumiem służbę publiczną.

- Jakie są najbliższe plany? 
- Konwencja programowa już za 
nami, a przed nami Narodowe 
Święto Niepodległości, które 
jako patrioci planujemy święto-
wać w tym roku w Warszawie. 
Organizujemy wyjazd z Powiatu 
Wołowskiego na warszawski 
Marsz Niepodległości. Zachęcam 
wszystkich do wspólnego wyjaz-
du na to wyjątkowe wydarzenie. 
Zainteresowanych proszę o kon-
takt z Klubem Gazety Polskiej 
w Wołowie.
martaringart@kuriergmin.pl

Rafał Zając po konwencji PiS w Katowicach: „Musimy być 
tam, gdzie zapadają decyzje ważne dla naszego powiatu”

 Rafał Zając, szef Klubu Gazety Polskiej w Wołowie i Mariusz Błaszczyk, wiceprezes PiS.

Wspólne zdjęcie z Elżbietą Witek, wiceprezes PiS.
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Powiatowe Centrum Medycz-
ne w  Wołowie ogłosiło, że 
konkurs na prowadzenie la-
boratorium diagnostycznego 
oraz Banku Krwi wygrała �rma 
ALAB Laboratoria Sp. z  o.o. 
z  Warszawy. Choć decyzja 
formalnie kończy procedu-
rę konkursową, nie kończy 
narastającego sporu o kieru-
nek, w jakim zmierza spółka. 
Burmistrz Brzegu Dolnego 
Ireneusz Fura odwołał swój 
udział w  posiedzeniu wspól-
ników. Chce gwarancji od 
dyrektorów: medycznego 
i �nansowego.

Tymczasem w powiecie coraz 
częściej słychać głosy, że miesz-
kańcy przestają wierzyć w pu-
bliczną służbę zdrowia – coraz 
mniej pacjentów korzysta z usług 
PCM, a coraz więcej wybiera 
prywatne przychodnie.

ALAB wybrany – decyzja 
prezesa, nie wspólników
Z dokumentu podpisanego 

przez prezesa PCM Bartosza 
Granata wynika, że wybrano 
ofertę ALAB Laboratoria jako je-
dynego oferenta. Pismo datowane 
na 29 października 2025 roku 
potwierdza, że spółka zakończyła 
proces konkursowy.

Tego samego dnia miało odbyć 
się Nadzwyczajne Zgroma-
dzenie Wspólników PCM 
(Powiat Wołowski, Gmina Wołów 
i Gmina Brzeg Dolny), podczas 
którego planowano analizę sy-
tuacji laboratorium i podjęcie 
decyzji o jego dalszym funkcjono-
waniu. Do spotkania jednak nie 
doszło – burmistrz Brzegu Dol-
nego Ireneusz Fura odwołał 
swój udział, co uniemożliwiło 
podjęcie uchwał właścicielskich.

Burmistrz chce opinii 
fachowców
W rozmowie z Kurierem Gmin 

burmistrz Ireneusz Fura podkre-
śla, że jego decyzja była w pełni 
świadoma i wynikała z braku 
kluczowych informacji niezbęd-
nych do podjęcia odpowiedzialnej 
decyzji:

– W kontekście informacji 
o wyborze ALAB chciałbym 
wskazać, że zdaniem wspólnika 
transparentność w działaniu oraz 
poparcie decyzji wiedzą fachow-
ców jest konieczne, by podjąć 
racjonalne decyzje gwarantujące 
bezpieczeństwo mieszkańców 

i stabilność finansową spółki. 
Prezes PCM nie przedstawił 
opinii dyrektora medycznego dr. 
Jakuba Dyni i dyrektora finan-
sowego Kamila Jeżyny, więc 
w mojej ocenie nie sposób było 
kontynuować obrad – wyjaśnił 
burmistrz. 

Przypomniał też, że zgodnie 
z umową spółki, zarząd potrze-
buje zgody wspólników, jeśli 
zobowiązania finansowe przekra-
czają 500 tys. zł. – Nadal liczę 
na współpracę, ale nie będzie 
ona możliwa bez dobrej woli obu 
stron – dodał Fura.

Prezes PCM: działam 
zgodnie z obowiązkami

Prezes PCM Bartosz Gra-
nat zapewnia, że wszystkie 
dokumenty zostały udostępnione 
wspólnikom, a zarząd działa 
w granicach swoich kompetencji:

– Udostępniłem wspólnikowi 
wszystkie materiały pod którymi 
się podpisałem jako prezes spółki, 
który bierze za nią odpowie-
dzialność i przystąpiłem do wy-
konywania swoich obowiązków. 
Muszę działać na korzyść spółki 

– przekazał Kurierowi Gmin. Co 
to oznacza? Najprawdopodobniej, 
że laboratorium jest w trakcie 
przejmowania go przez firmę 
ALAB. 

Głos z Rady Powiatu: 
pacjenci odchodzą, spółka 
stoi w miejscu

Dyskusja o laboratorium 
i przyszłości PCM przeniosła 

się na forum Rady Powiatu 
Wołowskiego, gdzie pojawiły 
się nie tylko głosy krytyczne 
radnej Katarzyny Uran, ale też 
propozycje zmian. Radny Ar-
tur Kulesz, lekarz i właściciel 
prywatnej przychodni, od lat 
związany z ochroną zdrowia, 
zwrócił uwagę, że problemem 
nie jest tylko laboratorium – lecz 
coraz mniejsza liczba pacjen-
tów korzystających z usług 
PCM. – Z usług PCM korzysta 
dziś zaledwie około 20 procent 
mieszkańców powiatu, pod-
czas gdy 80 procent już dawno 
przeszło do placówek niepu-
blicznych. Ludzie płacą składki, 
ale i tak idą prywatnie, bo tam 
szybciej, sprawniej, z większym 
poczuciem bezpieczeństwa. Pu-
bliczna służba zdrowia nie nadą-
ża za oczekiwaniami pacjentów 
– mówił radny. 

Jak zaznaczył, w tej sytuacji 
potrzebna jest nowa strategia 
rozwoju PCM, a nie ciągłe spory 
między samorządami. – Trzeba 
stworzyć plan naprawczy, może 
nawet w formule partnerstwa 
publiczno-prywatnego, żeby 
spółka mogła się rozwijać, kon-
kurować, ale i współpracować 
z prywatnymi przychodniami – 
zapowiedział Kulesz.

„Zamiast leczenia mamy 
politykę”

Podczas sesji padły również 
mocne słowa skierowane do 
samorządowców. Radny Kulesz 
zaapelował, by osoby niezwiąza-
ne zawodowo ze służbą zdrowia 
powstrzymały się od publicznych 
ocen i emocjonalnych wypowie-
dzi, które mogą szkodzić spółce: 
– Takie gadanie, bez znajomości 
realiów, prowadzi do tego, że 
PCM stoi w miejscu, a prywat-

na służba zdrowia się rozwija. To 
nie jest czas na obrzucanie się 
winą, tylko na mądre decyzje. 
Jeśli będziemy toczyć polityczne 
spory, zaprzepaścimy szansę 
na pozyskanie środków z Kra-
jowego Planu Odbudowy, 
które mogłyby poprawić sytuację 
w spółce – podkreślił. 

Co dalej z PCM 
i publicznym zdrowiem 
w powiecie?

Sprawa laboratorium w Brze-
gu Dolnym stała się symbolem 
głębszego kryzysu publicznej 
służby zdrowia w powiecie wo-
łowskim. Z jednej strony toczy 
się walka o procedury i zasady, 
z drugiej – o zaufanie pacjen-
tów, którzy coraz częściej wybie-
rają niepubliczne gabinety.

Dla wielu mieszkańców to nie 
tylko kwestia pieniędzy, ale też 
dostępności usług i poczucia, że 
ktoś rzeczywiście dba o ich zdro-
wie. Jak zauważył jeden z leka-
rzy, „jeśli ludzie płacą składki 
i tak wolą zapłacić drugi 
raz prywatnie, to znaczy, że 
system publiczny przestał 
działać tak, jak powinien.” 
W tej sytuacji – jak podkreślają 
radni – decyzje o przyszłości 
PCM powinny być podejmowane 
w oparciu o analizę fachowców 
i dane, nie emocje czy polity-
kę. Od tego, jakie rozwiązania 
wybiorą dziś samorządowcy, 
zależy, czy PCM odzyska zaufa-
nie mieszkańców i swoją pozycję 
w lokalnym systemie ochrony 
zdrowia. Czy pacjenci wrócą? 
Może podobnie jak radni, którzy 
odeszli a dziś wracają lub się 
zastanawiają nad powrotem do 
przychodni o którą, jak mówią, 
walczą.
martaringart@kuriergmin.pl

ALAB wybrany, ale spór trwa. Burmistrz Fura: 
bez opinii dyrektorów nie podejmę decyzji

Radny Artur Kulesz apelował do radnych o skupienie się na odzyskaniu pacjentów, a nie na polityce.

Dyskusja o powiatowej służbie zdrowia trwa na sesji.
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Burmistrz Brzegu Dolnego chce, aby w sprawie laboratorium dokumenty zapewniające bezpie-
czeństwo spółce i pacjentom podpisali dyrektor �nansowy Kamil Jeżyna i Jakub Dynia, dyrektor ds. 

medycznych. Ci obecni byli na sesji Rady Powiatu miesiąc temu. Prezes Bartosz Granat mówi, że 
przekazał wszystkie dokumenty wspólnikom.
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Spór o  144 tysiące złotych 
między gminą Wińsko a  po-
wiatem wołowskim ujawnił 
głębszy problem – niejasności 
przy przygotowaniu i rozlicze-
niu inwestycji drogowej, którą 
rozpoczął jeszcze poprzedni 
zarząd powiatu z  Januszem 
Dziarskim na czele. Podczas 
burzliwej sesji wójt Jolanta 
Krysowata-Zielenica zarzuciła 
powiatowi dopłaty dla wyko-
nawcy już po przetargu, a sta-
rosta Jan Janas zapowiedział 
skierowanie sprawy do sądu.

Ostatnia sesja Rady Powiatu 
Wołowskiego przyniosła gorącą 
dyskusję o finansowaniu remon-
tu dróg na terenie gminy Wińsko. 
Głos zabrała wójt gminy Jolanta 
Krysowata- Zielenica, która 
wyjaśniła, dlaczego samorząd 
nie zamierza przekazać powia-
towi kwoty 144 tys. zł – swojego 
udziału we wspólnej inwestycji 
drogowej.

Jak tłumaczyła wójt, decyzja 
ta wynika z braku akceptacji dla 
jakości wykonanych prac oraz 
dopłat przyznanych wykonawcy 
– firmie Colas– już po rozstrzy-
gnięciu przetargu.

– Firma, która wygrała prze-
targ, złożyła najniższą ofertę. Ale 
gdyby od razu założyła dopłaty 
do dodatkowych prac, przetarg 
by przegrała. Nie zgadzam się 
na dopłacanie poza postępowa-
niem przetargowym – mówiła 
wójt, wskazując, że powiat „nie 
miał prawa dopłacać firmie do 
dodatkowych robót”, a gmina 
„nie będzie brała odpowiedzial-
ności za decyzje, w których nie 
uczestniczyła”. 

Przedstawiciele firmy Colas 
obecni na sesji, bronili swoich 
działań. Tłumaczyli, że stan 
techniczny drogi był „bardzo zły” 
i wymagał prac, których nie dało 
się przewidzieć wcześniej.

– Można było wykonać remont 
za kwotę z przetargu, ale kosz-
tem jakości. Albo zrobić dobrze, 
ale z dodatkowymi robotami – 
tłumaczyli przedstawiciele wyko-
nawcy, podkreślając, że niektóre 
odcinki „powinny być zamknięte 
dla użytkowników”.

Głos zabrał też członek za-
rządu powiatu Rafał Borzyński, 
przypominając, że inwestycja 
do remontu była przygotowana 
jeszcze przez poprzedni zarząd:

– Obecny zarząd jedynie kon-
tynuował decyzje poprzedników, 

którzy w ostatnim momencie 
zmieniali priorytety i przenosili 
środki między gminami. Wszyst-
ko było robione w pośpiechu, co 
miało swoje konsekwencje – wy-
jaśniał. 

Na koniec starosta Jan Janas 
zapowiedział skierowanie sprawy 
do sądu:

– Jeśli gmina nie wywiązuje 
się z ustaleń, powiat będzie do-
chodził swoich praw na drodze 
sądowej – zapowiedział. - Zro-
biliśmy wszystko porządnie, nie 
byle jak i teraz oskarża nas pani 
o jakiś udział „w przestępstwie”? 
Pytał oburzony. Te drogi nie 
nadawały się do użytku. W takim 
były stanie. Mieliśmy to zrobić 
byle jak? Pytał. 

Radny Witold Krochmal nie 
krył oburzenia, komentując sło-
wa wójt:

– W mojej ocenie gmina oszu-
kała powiat. - To jest zwyczajne 
oszustwo - mówił jako przewod-
niczący komisji rewizyjnej. 

Wszyscy się zgodzili, że spra-
wę powinien rozstrzygnąć sąd. 
Za dużo padło ostrych słów, 
insynuacji a nawet pomówień. 
Więc trudno się dziwić, że już 
dziś nikt tej sprawy nie zostawi, 
chodzi nie tylko o wizerunek, ale 
i publiczne pieniądze z Polskiego 
Ładu. Stąd pochodziły środki na 
remont dróg powiatowych. Były 
przesuwane przez poprzedni Za-
rząd powiatu do ostatniej chwili, 

zmieniano ustawienia i remon-
ty w poszczególnych gminach. 
Zabrano inwestycje w gminie 
Wołów na remont drogi Wołów 
- Gródek i przekazano je dla 
gminy Wińsko. Wówczas zyskała 
wójt Wińska, która dziękowała 
na sesji poprzedniemu staroście 
Januszowi Dziarskiemu. Ale 
jak widać on jak i poprzedni 
zarząd, maczali palce w tym 
zamieszaniu. Chodzi szczególnie 
o przygotowanie przetargu. Na 
sesji, choć był obecny poprzedni 
starosta, Janusz Dziarski, nie 
zabrał głosu. Wójt z kolei do-
wodziła, że lokalne konsorcjum, 
które przegrało przetarg, bo 
dało największą kwotę, znało 
te drogi i firmy wiedziały, że za 
tak małe pieniądze nie da radę 

ich wyremontować. Ona stoi na 
stanowisku, że nie można było 
zmieniać zakresu remontów po 

przetargu i dlatego nie da pienię-
dzy, bo to by oznaczało, że godzi 
się na takie działania. Bohdan 
Stawiski, członek zarządu do-
pytywał przedstawiciela firmy 
Colas czy wójt zgłaszała uwagi 
na etapie wykonywania prac. 
Ten powiedział, że nic mu nie 
wiadomo. A na pytanie czy zosta-
ną poprawione usterki w ramach 
gwarancji, przedstawiciel zapew-
nił, że wszystko zostanie zrobione 
zgodnie z procedurą.  

Spór o 144 tys. zł pokazuje, jak 
napięte są dziś relacje między 
samorządami w powiecie. Dla 
mieszkańców kluczowe pozostaje 
jednak pytanie: czy w tej sytu-
acji kolejne wspólne inwestycje 
drogowe będą w ogóle możliwe?

mr

Zamiast podziękowań – pozew. Spór o dopłaty 
po przetargu między Wińskiem a powiatem
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56-100, Wołów

tel. 602 641 297

tel. 71 389 40 06

www.meble-wolow.pl
od 2005 r. w Wołowie
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Od lat mieszkańcy północne-
go Dolnego Śląska – zwłasz-
cza gmin Wołów i Brzeg Dolny 
– narzekają na trudne dojazdy 
w  kierunku Wrocławia. Ruch 
na drodze wojewódzkiej 340 
jest coraz większy, a w godzi-
nach szczytu wjazd w  rejon 
Obornik Śląskich przypomina 
wąskie gardło komunikacyj-
ne regionu. Teraz ma się to 
zmienić.

- 17 października otwarto 
oferty przetargowe na budowę 
obwodnicy Obornik Śląskich – 
jednej z kluczowych inwestycji 
drogowych w północnej części 
województwa dolnośląskiego. 
Nowa trasa ma powstać w cią-
gu drogi wojewódzkiej nr 340 
(Wołów – Trzebnica) i docelowo 
wyprowadzić ruch z kierunku 
Wołów – Brzeg Dolny bez ko-
nieczności przejazdu przez cen-
trum Obornik - mówił tydzień 
temu w rozmowie z Kurierem 
Gmin, Michał Rado, wicemarsza-
łek województwa dolnośląskiego. 

– Obwodnica Obornik Śląskich 
będzie jednym z najważniejszych 
elementów poprawy bezpie-
czeństwa i płynności ruchu. 
Zdecydowanie skróci czas dojaz-
du w kierunku Wrocławia, S5 
i A4 – podkreśla Michał Rado, 
wicemarszałek województwa 
dolnośląskiego.

Gdzie dokładnie powstanie 
nowa droga?

Projekt przewiduje budowę ok. 
6,4 km nowego odcinka drogi po 
południowej stronie Obornik Ślą-
skich. Trasa rozpocznie się przy 
nowym rondzie pomiędzy Rości-
sławicami a Jarami, a zakończy 
przed Wilczynem – w kierunku 
na Wrocław.

Inwestycja obejmuje m.in.:
-budowę nowego odcinka drogi 
klasy G
-przebudowę skrzyżowań
-chodniki i ścieżki pieszo-rowe-
rowe
-wiadukt nad linią kolejową
-zbiorniki retencyjne
-oświetlenie na rondach
-kanał technologiczny
-przebudowę sieci gazu, wody, 
kanalizacji, energii elektrycznej 
i teletechniki
-oznakowanie pionowe i poziome
-nowe nasadzenia zieleni.

Prace będą prowadzone na 
terenach niezabudowanych, co 
ogranicza uciążliwości dla miesz-
kańców Obornik.

Dlaczego ta inwestycja 
jest tak ważna dla powiatu 
wołowskiego?

Dla mieszkańców Wołowa 
i Brzegu Dolnego – dojazd do 
Wrocławia autem odbywa się 
praktycznie trzema szlakami: 
przez Oborniki Śląskie, przez 
Miękinie i Uraz - Pęgów. 
W praktyce najszybsza trasa 

wiedzie przez Oborniki Śląskie, 
które dziś – zwłaszcza rano – są 
zakorkowane. Dlatego ta ob-
wodnica to nie „lokalny projekt 
Obornik”. To realne odciążenie 
ruchu z powiatu wołowskiego. Co 
poprawi obwodnica? Wyprowa-

dzi tranzyt z centrum Obornik, 
skróci dojazd do Wrocławia, 
ułatwi wjazd na S5, poprawi 
dostęp do A4, odciąży przejazdy 
ciężarówek.

Co dalej?
Po otwarciu ofert kolejnym 

etapem będzie wybór wykonaw-
cy i podpisanie umowy. Zarząd 
Województwa zapowiada, że to 
inwestycja priorytetowa w pół-
nocnym układzie dróg wojewódz-
kich — obok m.in. modernizacji 
DW 340 na kolejnych odcinkach.

Jeżeli terminy zostaną do-
trzymane, w najbliższych latach 
mieszkańcy Wołowa i Brzegu 
Dolnego zyskają szybszy, bez-
pieczniejszy i bardziej przewidy-
walny dojazd do Wrocławia.

mr

Planowana obwodnica Obornik Śląskich 
coraz bliżej. Ma odciążyć ruch z Wołowa  
i Brzegu Dolnego w kierunku Wrocławia

Prezentacja na stronie www Obornik Śląskich pokazuje przybliżony przebieg trasy.

Oborniki Śl. na swoich stronach www prezentują trasę obwodnicy.

Michał Rado, wicemarszałek województwa dolnośląskiego podkreśla ważność obwodnicy Obornik Śl. 
dla mieszkańców powiatu wołowskiego.
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Burmistrz Zdun informuje, że w siedzibie Urzędu 

Miejskiego w Zdunach, ul. Rynek 2, 63-760 Zduny, woj. 

wielkopolskie,  na stronie internetowej www.zduny.bip.

net.pl oraz na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy Wińsko, 

na okres 21 dni, licząc od dnia ukazania się niniejszego 

ogłoszenia tj. od 04 listopada do 25 listopada 2025 r. 

wywieszono wykaz przeznaczonej do sprzedaży 

nieruchomości lokalowej o powierzchni 57,65 m2, 

położonej w Małowicach 14, gm. Wińsko, usytuowanej  

na działce oznaczonej numerem ewid. 132/15 oraz  

udziałach w nieruchomościach sąsiednich o numerach 

ewid. 132/13 (udział 2/24) i 132/14 (udział 2/14).
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W Placówce Opiekuńczo-
-Wychowawczej w Wołowie 
otwarto wyremontowane po-
mieszczenia, w których dzieci 
i młodzież będą mogły uczyć 
się, odpoczywać i  spędzać 
czas w bezpiecznych, domo-
wych warunkach. Wspólny 
wysiłek społeczników, sa-
morządu i  biznesu zamienił 
surowe pokoje w  przyjazne, 
funkcjonalne przestrzenie. 
Były łzy wzruszenia, podzięko-
wania i mnóstwo uśmiechów 
– przede wszystkim od tych, 
dla których to miejsce jest 
codziennością.

Inicjatywę współtworzyła Fun-
dacja Drzewko Szczęścia (Ewa 
Chudzińska - Prezes Zarządu, 
Kamil Chudziński - Wiceprezes 
Zarządu) - organizacja poma-
gająca dzieciom i młodzieży, 
szczególnie w trudnej sytuacji 
życiowej. Wspólnie z dyrekcją 
placówki w Wołowie dokonano 
gruntownego remontu i adaptacji 
przestrzeni. Na otwarciu obecni 
byli sponsorzy i partnerzy, w tym 
przedstawiciel BASF Catalysts 
Polska – którego firma wsparła 
remont oraz zaproponowała 
starszym wychowankom ścieżki 
rozwojowe w postaci staży. Po-
dziękowania złożono wszystkim 
innym darczyńcom i sponsorom, 
jak firma: Kampol Logistyka, 
Wiesław Kudryński, Fenomen 
Leśnica, Atelier Development. 
W wydarzeniu uczestniczyli 
także radni gminy i powiatu oraz 
Jan Janas – starosta powiatu 
wołowskiego i wiceprzewodni-
czący rady: Jarosław Iskra oraz 
Agnieszka Łukaszewska. Gminę 
Wołów w imieniu burmistrza 
reprezentowała radna Marta 
Mosiek. 

Remont to nie tylko świeża 
farba. To nowe biurka i miejsca 
do nauki, kąciki wypoczynku, 
praktyczne szafy i oświetlenie, 
które sprzyja koncentracji. Dla 
wychowanków oznacza to co-
dzienność bliższą „normalnemu 
domowi” – własną przestrzeń, 
ciszę do odrabiania lekcji i bez-
pieczne miejsce do rozmów czy 
wspólnej gry w planszówki.

Dyrektor placówki, Anna Ja-
nus, wyraziła ogromną wdzięcz-
ność:

„Dziękuję wszystkim, którzy 
przyczynili się do stworzenia tego 

„Tu wreszcie można normalnie żyć i uczyć się”. Odnowione sale dla wychowanków 
w Wołowie – dzięki Fundacja Drzewko Szczęścia, partnerom i darczyńcom

Jan Janas, starosta powiatu wołowskiego zapewnił wychowanków, że zawsze mogą 
liczyć na pomoc i wsparcie.

Anna Janus, dyrektor placówki nie kryła wzruszenia. Były łzy, śmiech i wdzięczność. I jak mówi, 
niedowierzanie, że to się może udać.

Tradycyjne przecięcie wstęgi. Takie inicjatyw warto i należy wspierać. Brawo.

Maciej Świerczyński z �rmy BASF Catalysts Polska odebrał podziękowania. Firma wsparła dodatkowo 
projekt proponując staże dla wychowanków domu dziecka. Były też prezenty, które z pewnością przydadzą się wychowankom w ich domu.

Wychowankowie jak mówili w rozmowie z Kurierem Gmin, nie mogą uwierzyć, że będą teraz 
mieszkać w takich domowych warunkach. - Wszystko świeże, nowe, pachnące - komentowała jedna 

z nich, dziękując darczyńcom.
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miejsca – dzieciom, młodzieży, 
pracownikom, sponsorom i part-
nerom. To dla nas wielkie wyda-
rzenie i realna zmiana w życiu 
naszych wychowanków.”

Remont i adaptacja części 
placówki wiązały się także z roz-
poczęciem projektu „Inkubator 
Dorosłości”, który ma przygoto-
wać młodzież do samodzielnego 
życia: od codziennych obowiąz-
ków, przez decyzje finansowe, po 
budowanie własnej przyszłości. 

Kim są partnerzy 
inicjatywy?

- Placówka Opiekuńczo-Wycho-
wawcza Typu Socjalizacyjnego 
w Wołowie przy ul. Kościuszki 
– jednostka prowadzona przez 
Powiat Wołowski.

- Fundacja Drzewko Szczę-
ścia – wspiera dzieci i młodzież, 
prowadzi programy edukacyjne, 
warsztaty, adoptuje przestrzeń 
w domach dziecka; m.in. na 
stronie fundacji czytamy: „Ad-
optujemy całe piętro budynku, 
by powstała tam bezpieczna, 
wspierająca przestrzeń dla dora-
stających podopiecznych.” 

- BASF Catalysts Polska – fir-
ma, która nie tylko wsparła re-
mont, ale zaoferowała współpra-
cę dla młodych ludzi z placówki. 

- Staramy się bardzo być fir-
mą odpowiedzialną społecznie 
- mówi w rozmowie z Kurierem 
Gmin, Maciej Świerczyński 
z Firmy Basf Catalysts Polska, 
obecny na uroczystości otwarcia 
Inkubatora Dorosłości w Domu 
Dziecka. - Chcemy dzielić się 
tym co mamy. Jako firma pro-
wadzimy długofalowe projekty 

edukacyjne jak Akademia Basf 
- darmowe warsztaty dla mło-
dzieży szkolnej, gdzie ucznio-
wie mogą uczyć się i zdobywać 
wiedzę np. jak firma może dzia-
łać na rzecz środowiska. Ten  
z kolei projekt z domem dziecka 
chwycił nas mocno za serce. Od 
razu nas wszystkich przekonał 
i chcieliśmy w nim uczestni-
czyć. Zastanawialiśmy się jak 
możemy pomóc oprócz rzeczy 
materialnych? I tak powstał 
pomysł pilotażowego programu 
stażowego dla młodzieży. Chce-
my zaoferować młodym ludziom 
możliwość odbycia staży w naj-
nowocześniejszym zakładzie 
katalizatorów w Europie. To 
będzie dla nich pierwszy realny 
krok wejścia na rynek pracy 
i zdobycia doświadczenia w kie-
runku samodzielności.  

Dlaczego to ważne? 
Modernizacja przestrzeni 

w domu dziecka to realna po-
prawa jakości życia: lepsze wa-
runki do nauki, większe poczucie 
bezpieczeństwa i sprawczości. 
A partnerstwa z firmami – jak 
w przypadku BASF – otwierają 
młodym drzwi do pierwszych 
staży, które często stają się prze-
pustką do stabilnej pracy.

Organizatorzy i wychowanko-
wie dziękują wszystkim, którzy 
dołożyli cegiełkę do remontu 
– darczyńcom, wolontariuszom, 
samorządowcom i lokalnym fir-
mom. To przykład, że kiedy 
społeczność, samorząd i biznes 
grają do jednej bramki, efekty 
widać i czuć natychmiast.

mr

„Tu wreszcie można normalnie żyć i uczyć się”. Odnowione sale dla wychowanków 
w Wołowie – dzięki Fundacja Drzewko Szczęścia, partnerom i darczyńcom

Na uroczystości przybyli: Jarosław Iskra, Agnieszka Łukaszewska, wiceprzewodniczący Rady Powiatu, 
Starosta Jan Janas. Wszyscy wsparli młodych.

Dyrektor PCPR Monika Bicz w Wołowie dzięko-
wała za pomoc.

Były podziękowania dla wszystkich, którzy wsparli inicjatywę.

Inicjatywę współtworzyła Fundacja Drzewko 
Szczęścia – organizacja pomagająca dzieciom 

i młodzieży, szczególnie w trudnej sytuacji 
życiowej.

Dyrektor placówki, Anna Janus, wyraziła ogromną wdzięczność: „Dziękuję wszystkim, którzy przyczynili się do stworzenia tego miejsca – dzieciom, 
młodzieży, pracownikom, sponsorom i partnerom. To dla nas wielkie wydarzenie i realna zmiana w życiu naszych wychowanków.”

Modernizacja przestrzeni w domu dziecka to realna poprawa jakości życia: lepsze warunki do nauki, 
większe poczucie bezpieczeństwa.
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Niecodzienne odkrycie w Ze-
spole Szkół Zawodowych 
w Wołowie! Podczas warsz-
tatów historycznych zorgani-
zowanych przez Tomasza Sa-
pożnikowa uczniowie natra�li 
na prawdziwy skarb – srebrną 
monetę z 1772 roku.

Zajęcia skierowane do tech-
ników geodetów z klas 2T i 4T 
poświęcone były poszukiwaniom 
artefaktów z użyciem georada-
rów i wykrywaczy metali, a także 
przepisom dotyczącym ochrony 
zabytków. Młodzież miała okazję 
nie tylko poznać teorię, ale też 
spróbować swoich sił w praktyce.

– Po krótkim wykładzie ucznio-
wie podzielili się na grupy i udali 
się na poszukiwanie skarbów. 
Jakież było ich zdziwienie, kie-
dy odkryli w ziemi doskona-
le zachowaną srebrną monetę 
z 1772 roku – pruski `48 Einen 
Thaler`” – relacjonuje szkoła.

Znaleziony artefakt, po kon-
sultacjach z Wojewódzkim Kon-
serwatorem Zabytków, został 
oficjalnie przekazany do szkolnej 
ekspozycji.

– Na podstawie decyzji Wo-
jewódzkiego Konserwatora Za-
bytków we Wrocławiu, moneta 
odnaleziona podczas warsztatów 
oraz prezentacji sprzętu poszuki-
wawczego została przekazana do 
ekspozycji w gablocie szkolnej Ze-

społu Szkół Zawodowych w Woło-
wie – poinformował Tomasz Sa-
pożnikow, inicjator wydarzenia.

Jak podkreśla, gablotę, w któ-
rej eksponowany jest teraz skarb, 
ufundował wspólnie z Grzego-
rzem Czechem. – Przekazaliśmy 

ją jako miejsce stałej prezentacji 
zabytków pochodzących z terenu 
gminy i powiatu wołowskiego – 
dodaje Sapożnikow.
Organizatorzy i nauczycie-

le nie kryją dumy z postawy 
uczniów i ich zaangażowania. 
Dzięki takim zajęciom młodzi 
wołowianie nie tylko uczą się 
nowoczesnych metod poszuki-
wań, ale także rozwijają pasję 
do historii i poznają swoje lo-
kalne dziedzictwo.

Szkoła zapowiada, że na tym 
nie koniec. – Obiecujemy, że 
zdobytą wiedzę zastosujemy na 

kolejnych warsztatach historycz-
nych, których już teraz nie może-
my się doczekać – zapowiadają 
uczniowie. dz

Skarb z przeszłości odkryty podczas warsztatów! 
Moneta z XVIII wieku trafiła do szkolnej gabloty
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OKRĘGOWA STACJA KONTROLI
POJAZDÓW W BRZEGU DOLNYM

GODZINY OTWARCIA:
pon.–pt.: 8.00 – 17.00

sob.: 8.00 – 14.00

Brzeg Dolny, ul. Sienkiewicza 27,

tel. 71 319 55 15
www.okregowastacjakontroli.pl

ZAPRASZA NA

PRZEGLĄDY REJESTRACYJNE
WSZYSTKICH POJAZDÓW

razem od 27 lat
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czynne 7 dni w tygodniu!

WYPOŻYCZALNIA 
PĘGÓW

Samochody osobowe 
• dostawcze • lawety

ul. Główna 79, Pęgów
Zadzwoń: 

600 562 036 

605 286 025 

575 366 222 
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Wschodnia Obwodni-

ca Wrocławia to jedna 
z największych inwestycji 
drogowych realizowanych 
na Dolnym Śląsku przez 
samorząd województwa 
i bardzo ważna arteria ko-

munikacyjna powstająca 
w obszarze aglomeracji 
wrocławskiej. Budowa całej 
trasy podzielona została na 
etapy. Obecnie kierowcy ko-

rzystają już z blisko 27 z 30 
kilometrów całej WOW, 
przebiegającej od Długo-

łęki przez Łany, Siechnice, 
Żerniki Wrocławskie do ul. 
Grota Roweckiego. 

Ostatni etap połączy ron-

do na ul. Grota Roweckie-

go, na granicy Wrocławia 
z Aleją Karkonoską - jedną 
z głównych tras łączących 
Wrocław z autostradą A4. 
To brakujący element ukła-

danki, który pozwoli odcią-

żyć południowe i wschodnie 
arterie miasta oraz stworzy 
pełny ring dla ruchu tranzy-

towego i lokalnego. 

- To długo wyczekiwa-
ny moment nie tylko dla 
mieszkańców Wrocławia. 
Za niewiele ponad 2 lata 

stolica regionu zyska możli-
wość przejazdu pełnym rin-
giem obwodnicowym. Nie 
byłoby to możliwe gdyby 

nie wspólny wysiłek władz 
województwa oraz samo-
rządowców aglomeracji 
wrocławskiej w ostatniej 

dekadzie - mówi marszałek 
Paweł Gancarz. 

Ostatni odcinek WOW 
będzie w większości tra-

są dwujezdniową. W ra-

mach realizowanej przez 
firmę Skanska inwestycji 
powstaną również kład-

ki dla pieszych, półtunel 
z ekranami akustycznymi 
przechodzący przez miej-
scowość Wysoka, a także 
most nad Ślęzą i wiadukt 
nad linią kolejową między 
Wrocławiem i Świdnicą. 
Budżet inwestycji wynosi 
264 mln zł. Umowa zosta-

ła podpisana pod koniec 
czerwca 2025 r., a przewi-
dywany czas realizacji to 
około 30 miesięcy - czyli 
kierowcy mogą spodziewać 
się gotowego fragmentu na 
początku roku 2028. 

- Pierwszy odcinek od-
daliśmy do użytku w 2013 
roku łącząc Siechnice z pod-
wrocławskimi Łanami no-
wym mostem na Odrze. 

Łączny koszt budowy całej 
Wschodniej Obwodnicy 
Wrocławia sięga 900 mln 
zł i jest to jedna z najwięk-
szych inwestycji drogowych 
w regionie - mówi Michał 
Rado, wicemarszałek wo-
jewództwa dolnośląskiego 

odpowiedzialny m.in. za 
infrastrukturę. 

Trasa będzie stanowić 
alternatywę dla ul. Zwycię-

skiej - jednej z najbardziej 
zakorkowanych arterii we 
Wrocławiu. Dotychczas 
mieszkańcy gmin Kobie-

rzyce czy Żórawina wjeż-

dżali do miasta od strony 
Wysokiej i Suchego Dwo-

ru, a później, by dostać 
się do Alei Karkonoskiej, 
stawali w niekończących 
się korkach. Wkrótce to się 
zmieni, a dodatkowo nowa 
trasa oznacza mniejszy ruch 
w dzielnicach mieszkalnych 
na południu Wrocławia.

- Priorytety samorządu 
województwa od lat pozo-
stają niezmienne. Są wśród 
nich m.in. ochrona zdrowia - 
budowa nowych szpitali, ale 
również transport - zarówno 
ten kolejowy jak i drogowy. 
Dziękuję wszystkim, którzy 
przez lata pilotowali ten 
projekt - dodaje Cezary 
Przybylski, wiceprzewod-
niczący Sejmiku Woje-
wództwa Dolnośląskiego. 

- Droga odciąży południe 
Wrocławia, jedną z naj-
bardziej zakorkowanych 
części miasta, stanowiąc 
alternatywę dla kierowców 
dla ul. Zwycięskiej. Na dro-
dze powstaną cztery ronda, 
które pozwolą bezkolizyjnie 
skomunikować drogi powia-
towe i duża liczba nowych 
obiektów inżynieryjnych - 

mówi Mateusz Masłowski, 
dyrektor Dolnośląskiej 
Służby Dróg i Kolei.

TS

W 2028 roku pojedziemy całą  
Wschodnią Obwodnicą Wrocławia

WOW to jedna z największych inwestycji drogowych realizowanych na Dolnym Śląsk, a jej łączna wartość sięga 900 milionów złotych  
(na zdj. Cezary Przybylski - wiceprzewodniczący Sejmiku Województwa Dolnośląskiego, wicemarszałek Michał Rado, marszałek Paweł 
Gancarz i Tymoteusz Myrda - radny Sejmiku Województwa Dolnośląskiego)

Ostatni odcinek obwodnicy domknie ring obwodnicowy wokół stolicy Dolnego Śląska

Ruszyła budowa ostatniego, blisko czterokilometrowego, odcinka Wschodniej Obwodnicy Wrocławia, który połączy ul. Grota-Roweckiego z Aleją Karkonoską. WOW to jedna z największych 
inwestycji drogowych realizowanych na Dolnym Śląsk, a jej łączna wartość sięga 900 milionów złotych. W spotkaniu uczestniczyli marszałek Paweł Gancarz, wicemarszałek Michał Rado 

i przedstawiciele samorządów stolicy Dolnego Śląska oraz aglomeracji wrocławskiej.
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A K T Y W N E  S O Ł E C T W A

Po miesiącach intensywnych 
prac świetlica wiejska w Warzę-
gowie znów tętni życiem! Zmoder-
nizowany obiekt został uroczyście 
otwarty i już zaprasza mieszkań-
ców do korzystania z odświeżonej 
i funkcjonalnej przestrzeni.

Remont świetlicy był długo 
wyczekiwaną inwestycją lokalnej 
społeczności. Dzięki komplekso-
wej modernizacji wnętrze zyskało 
nowy blask, a obiekt ponownie 
może pełnić swoją ważną rolę 
– miejsca integracji, wspólnego 
świętowania i realizowania lo-
kalnych inicjatyw.

Przedsięwzięcie możliwe było 
dzięki znacznemu wsparciu 
finansowemu – 52 259 zł dofinan-
sowania przyznano w ramach 
programu „Odnowa Dolnoślą-
skiej Wsi” prowadzonego przez 
Urząd Marszałkowski Wojewódz-
twa Dolnośląskiego. Całkowity 
koszt projektu wyniósł 104 518 zł. 
Zakres modernizacji objął m.in.:
- przebudowę toalet wraz z in-
stalacjami,
- wymianę grzejników i moder-
nizację instalacji wodno-kanali-
zacyjnej,
- odnowienie ścian poprzez ma-
lowanie,
- montaż nowoczesnej armatury 
sanitarnej.

Uroczyste otwarcie stało się 
doskonałą okazją do wspólnego 
świętowania sukcesu. W wyda-

rzeniu uczestniczyli przedstawi-
ciele władz wojewódzkich i sa-
morządowych, w tym burmistrz 
Wołowa Dariusz Chmura, Na-
talia Gołąb – Członkini Zarządu 
Województwa Dolnośląskiego, 
radny Krzysztof Mucha, prezes 
PWiK Wołów Rafał Borzyński 
oraz sołtys Warzęgowa Mariusz 
Dłużniewski.

Odnowiona świetlica już dziś 
służy mieszkańcom – ma być 
miejscem, w którym rozwijać się 
będą nowe pomysły, inicjatywy 
społeczne i wydarzenia kultu-
ralne, a sąsiedzi będą mogli po 
prostu spędzać czas razem.

– Dziękujemy wszystkim osobom 
zaangażowanym w realizację tej in-

westycji oraz Zarządowi Wojewódz-
twa Dolnośląskiego za udzielone 
wsparcie finansowe – podkreślają 
przedstawiciele gminy.

Warzęgowo udowadnia, że 
wspólnymi siłami można od-
mieniać lokalną rzeczywistość 
– i tworzyć przestrzenie, któ-
re budują więzi i wzmacniają 
wspólnotę. Gratulacje należą 
się również Panu Sołtysowi Ma-
riuszowi Dłużniewskiemu oraz 
całej radzie sołeckiej za zaanga-
żowanie. Tak wspaniała ekipa 
udowodniła, że współpraca i chęć 
działania na rzecz wspólnego 
dobra mogą przynieść wyjątkowe 
efekty, które będą służyć całej wsi 
przez długie lata. 

Świetlica wiejska w Warzęgowie po remoncie 
otwarta dla mieszkańców

Burmistrz Dariusz Chmura zrobił osobiście odbiór.

Tarchalice po raz kolejny poka-
zują, jak wiele można osiągnąć 
dzięki wspólnemu zaangażowa-
niu mieszkańców! W ramach ini-
cjatywy lokalnej zrealizowano 
zadanie „Skwerek Wypoczynko-
wy w Tarchalicach”, które od-
mieniło przestrzeń przy świetlicy 
wiejskiej i placu zabaw, czyniąc 
ją bardziej estetyczną i przyjazną 
do wypoczynku. Dzięki wsparciu 
finansowemu z budżetu Gminy 
Wołów w wysokości 5000 zł moż-
liwe było: 
- zakupienie roślin ozdobnych,
- przygotowanie ziemi do nasa-
dzeń,

-wyposażenie terenu w nową 
ławkę, idealną na chwilę relaksu.

Największe brawa należą się 
mieszkańcom, którzy własnymi 
rękami wykonali wszystkie prace 
— z zaangażowaniem porząd-
kowali teren i sadzili rośliny, 
by wspólna przestrzeń służyła 
wszystkim jak najlepiej. Efekt ich 
wysiłku już cieszy oczy i zaprasza 
do spędzania czasu na świeżym 
powietrzu.

Gratulujemy Pani Sołtys Syl-
wii Seniak oraz mieszkańcom 
Tarchalic !

To dzięki Waszej energii 
i współpracy miejscowość roz-

wija się i zyskuje coraz bardziej 
atrakcyjne miejsca do wspólnego 
wypoczynku. 

Tarchalice coraz piękniejsze! Powstał Skwerek 
Wypoczynkowy przy świetlicy
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Agnieszka Szydło- Szczur wraz 
z mężem otworzyła cudowne, 
klimatyczne miejsce, w  któ-
rym stawia się na relacje, smak 
i prawdziwość. Witamy w Tuli 
Cafe- Cofee & Friends, na ulicy 
Leśmiana.

- Tuli Cafe — „Coffee Bar & 
Friends” — co oznacza dla was 
ten dodatek „& Friends”? Czy 
to relacje, współpraca z lokal-
nymi dostawcami, czy może coś 
jeszcze?

- Dodatek „& Friends” w na-
zwie Tuli Cafe — Coffee Bar & 
Friends to coś więcej niż tylko 
słowa. Chcieliśmy stworzyć miej-
sce, w którym można spotkać 
się z przyjaciółmi, znajomymi, 
po prostu miło spędzić czas przy 
dobrej kawie. Ale też takie, które 
w ciągu dnia sprzyja spotka-
niom biznesowym i współpracy. 
„Friends” to dla nas również na-
wiązanie do relacji, jakie mamy 
z naszymi partnerami — wielu 
z naszych dostawców i kontra-
hentów to nasi znajomi, przyja-
ciele, a często nawet rodzina. 

- W opisie wspominacie, że 
wierzycie w smaki „rodzące się 
z bliskości i troski”. Jak prze-
kładacie to motto na konkret 
— w wyborze dostawców, w ob-
słudze, w wystroju lokalu? Co 
macie w ofercie?

- Wierzymy, że smak rodzi się 
z bliskości i troski — i staramy 
się przekładać to przekonanie 
na każdy element naszej pracy. 
Współpracujemy z lokalnymi 
dostawcami, wszędzie tam, gdzie 
jest to możliwe. Jednocześnie się-
gamy też po produkty od spraw-

dzonych producentów spoza 
regionu, m.in. z Wrocławia, aby 
dostarczyć mieszkańcom Brzegu 
Dolnego wyjątkowe smaki, do 
których na co dzień trudno byłoby 
dotrzeć.

- Jak wygląda dobry dzień 
w Tuli Cafe — od momentu 
otwarcia do zamknięcia? Jakie 
momenty uważacie za kluczowe 
(np. poranna fala, wieczorne 
spokoje)?

- Każdy dzień w Tuli Cafe wy-
gląda trochę inaczej — i właśnie 
to w tym lubimy. Zdarzają się 
ranki, kiedy wszystko dzieje się 
bardzo szybko, a wieczory są spo-
kojniejsze, ale bywa też odwrot-
nie. Początek naszej działalności 
bardzo nas pozytywnie zaskoczył 
— od rana mamy sporo gości, 
bo śniadania cieszą się dużym 
zainteresowaniem. Poranki to też 
czas intensywnych przygotowań: 

odbieramy dostawy, przygoto-
wujemy lokal i dbamy o każdy 
szczegół, żeby od pierwszych 
chwil dnia wszystko było gotowe 
na przyjęcie gości.

Wychowaliśmy się w gastro-
nomii — od najmłodszych lat 
obserwowaliśmy rodziców, któ-
rzy nauczyli nas, jak ogromne 
znaczenie ma dbałość o czystość, 
świeżość i jakość. Te wartości są 
dziś fundamentem Tuli Cafe — 
od sposobu, w jaki wybieramy 
składniki, po atmosferę, jaką 
tworzymy dla naszych gości. 
Nasza oferta jest naprawdę 
obszerna. Mamy sporo pozycji 
śniadaniowych, sałatki, przeką-
ski, wiele słodkości i — oczywiście 
— przepyszną kawę. Z czasem 
chcemy jeszcze bardziej posze-
rzać nasze horyzonty, bo mamy 
wiele pomysłów i planów na roz-
wój. Obecnie jesteśmy na etapie 

testowania menu jesiennego, 
więc to dla nas bardzo ekscytują-
cy moment — sprawdzamy nowe 
smaki i obserwujemy, co najbar-
dziej smakuje naszym gościom.

- Czy macie jakąś historię 
(klienta, wydarzenia) albo mo-
ment, który najlepiej oddaje 
ducha tego miejsca — coś, co 
opowiadacie, gdy ktoś pyta „Dla-
czego Tuli?”

- Kiedy tworzyliśmy Tuli, ma-
rzyliśmy o miejscu, do którego 
chce się wracać nie tylko po kawę, 
ale po spokój i ciepło. Wzięliśmy 
nazwę od słowa „tulić”, bo to wła-
śnie chcemy robić — otulać ludzi 
dobrą kawą, zapachem ciasta 
i uśmiechem. Dlatego Tuli. 

- Jak dobieracie produkty, któ-
re trafiają na Wasze stoły? Czy 
szukacie rzemieślników z okolicy, 
eksperymentujecie, testujecie?
- Zawsze testujemy wszystko 

sami — wybieramy tylko to, co 
sami chcielibyśmy postawić na 
stole u siebie w domu.

Szukamy małych rzemieśl-
ników z okolicy, bo wierzymy, 
że w lokalnych produktach jest 
najwięcej serca.

A jeśli czegoś nie znajdziemy 
blisko, szukamy dalej — ale 
nigdy nie rezygnujemy z jakości 
i smaku, który czujemy napraw-
dę.

- Wasza kawiarnia już pełni 
ważną rolę w lokalnej społecz-
ności. Na otwarciu ciężko było 
dostać się do środka. Czy macie 
wielu stałych klientów? Co naj-
częściej jest zamawiane?

- Tak, mamy wielu stałych 
gości – i to dla nas ogromna ra-
dość. Mamy na przykład pana, 
który odwiedza nas codziennie. 
Wieczorem, dzień wcześniej, 
przegląda nasze menu i wybiera, 
co zje następnego dnia. Ma swoje 
ulubione miejsce, a rozmowy 
o codzienności z nim stały się 
częścią naszego dnia. Wielu na-
szych gości ma też swoje stoliki 

i rytuały – to cudowne, bo dzięki 
nim Tuli naprawdę żyje. Samo 
otwarcie było dla nas ogromnym 
zaskoczeniem – i trochę przera-
żeniem. Nie spodziewaliśmy się 
aż tylu ludzi! To były trzy inten-
sywne dni pełne emocji, stresu, 
drobnych błędów i nauki. Dla nas 
to był zupełnie nowy świat: nowy 
lokal, nowy zespół, pierwsze do-
świadczenie w roli gospodarzy. 
Ale właśnie dzięki temu wiemy, 
jak bardzo nam zależy. Bo mimo 
zmęczenia czuliśmy jedno – że 
ludzie naprawdę chcą tu być. I to 
dla nas najważniejsze.

- Co macie w planach na przy-
szłość — nowe smaki, rozszerze-
nie menu, może współpraca z ar-
tystami, wydarzenia kulturalne?

- Mamy naprawdę dużo pla-
nów! Chcemy dopieścić nasze 
menu, wprowadzać nowe sma-
ki i pomysły, a także rozwijać 
współpracę z lokalnymi twórcami 
i organizować wydarzenia.

Pomysłów jest wiele — potrze-
bujemy tylko trochę czasu, żeby 
wszystko dobrze poukładać.

Już teraz planujemy pierw-
sze pop-upy, prawdopodobnie 
w styczniu lub lutym. Jesteśmy 
na etapie dopinania szczegółów 
z Pałacem w Mojęcicach i Win-
nicą Materia, żeby nasi goście 
mogli nie tylko spróbować wy-
jątkowych win i serów, ale też 
po prostu spędzić razem miły, 
muzyczny wieczór. Marzy nam 
się też wieczór ze stand-upem — 
taki lekki, pełen śmiechu i dobrej 
energii. A jeszcze w grudniu 
planujemy ugościć uczestników 
charytatywnego turnieju gwiazd 
organizowanego przez Klub 
Sportowy Rokita 1946. Dużo się 
dzieje — i to nas bardzo cieszy. 
Najważniejsze dla nas to rozwijać 
się w swoim rytmie, ale zawsze 
z sercem i w duchu Tuli.

- Tego ja, oraz zapewne reszta 
waszych fanów wam życzymy.

Kal

Przytulne miejsce w Brzegu 
Dolnym - Tuli Cafe

Agnieszka Szydło- Szczur i Marek Szczur
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Na boisku wiejskim w Piotro-
niowicach zrobiło się zielono, 
kolorowo i... zdecydowanie 
piękniej! Wszystko za sprawą 
aktywnych i pełnych energii 
mieszkańców, którzy włączy-
li się w inicjatywę lokalną 
pod nazwą „Stworzenie nasa-
dzeń roślin na boisku wiejskim 
w Piotroniowicach”. To przykład 
prawdziwej współpracy – po-
między mieszkańcami a Gmi-
ną Wołów, która przekazała 
na realizację zadania 4000 zł 

z budżetu Gminnego w ramach 
inicjatywy lokalnej. 
- różnorodne rośliny ozdobne,
- ziemię i niezbędne nawozy,
- donice oraz elementy małej 
architektury,
- materiały do oznaczenia i od-
powiedniego zabezpieczenia 
nowych nasadzeń.
Ale same zakupy to nie wszyst-

ko! Największą wartością była 
praca rąk własnych mieszkańców. 
Z pełnym zaangażowaniem wyko-
nywali oni wszystkie nasadzenia, 

dbając o estetykę i trwałość no-
wych zielonych aranżacji. Wspólna 
praca wzmocniła więzi sąsiedzkie 
i pokazała, jak wiele można osią-
gnąć, kiedy lokalna społeczność 
działa razem. Rośliny będą cieszyć 
oko przez wiele lat, a każde spoj-
rzenie na nie będzie przypominać, 
że to efekt wspólnego wysiłku 
i troski o swoje miejsce na ziemi.

Gratulujemy Pani Sołtys Jo-
annie Wyszyńskiej oraz miesz-
kańcom Piotroniowic! Ich deter-
minacja, chęć działania i duma 
z własnej miejscowości mogą być 
wzorem dla innych. Tak właśnie 
rodzą się piękne zmiany – w zgo-
dzie, współpracy i z lokalnym 
sercem na dłoni!
 inf

Piotroniowice rozkwitają. Wspólne działanie 
mieszkańców w ramach inicjatywy lokalnej
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8 października Powiatowe 
Centrum Edukacji i  Pomocy 
Psychologiczno-Pedagogicz-
nej w Wołowie świętowało 
20-lecie swojego istnienia. 
Uroczystego otwarcia jubile-
uszu dokonała dyrektor pla-
cówki – dr Krystyna Adaśko, 
profesor oświaty, wspólnie 
z  Panem Janem Janasem, 
Starostą Powiatu Wołowskie-
go, który objął to wyjątkowe 
wydarzenie honorowym pa-
tronatem.

Jubileusz stał się wyjątkową 
okazją, podczas której zaprosze-
ni goście wraz z pracownikami 
mogli wspólnie powspominać 
i podsumować 20 lat działalno-
ści placówki. Pani dyrektor dr 
Krystyna Adaśko zaprosiła 
zebranych w sali Wołowskiego 
Ośrodka Kultury w sentymen-
talną podróż, przywołując naj-
ważniejsze momenty z histo-
rii naszego Centrum. Wszyscy 
przenieśli się wspomnieniami 
do pamiętnego roku 2005, kiedy 
to władze samorządowe mogły 
z dumą i satysfakcją ogłosić 
utworzenie nowej placówki – 
jednej z pierwszych tego typu na 
Dolnym Śląsku. 

To właśnie 28 lutego 2005 r. 
Rada Powiatu Wołowskiego pod-
jęła uchwałę, na mocy której 
powołano do życia Powiatowe 
Centrum Edukacji i Pomocy 
Psychologiczno-Pedagogicz-
nej w Wołowie, łącząc w jedną 
całość cztery dotychczasowe 
jednostki. Pani dyrektor, podsu-
mowując 20-letni dorobek PCE 
i PPP w Wołowie, wspomniała 
o licznych osiągnięciach wypra-
cowanych przez kadrę oraz o lu-
dziach, którzy z zaangażowaniem 
i pasją tworzyli to miejsce.

Dużym uznaniem cieszyły się 
filmy zaprezentowane podczas 
uroczystości – pokazujące mi-

nione lata, ludzi i miejsca, do 
których wspólnie docierano, re-
alizując cele i zadania postawio-
ne przez tych, którzy tworzyli 
i nadal tworzą nasze Centrum. 
Uczestnicy mieli również okazję 
zobaczyć film przygotowany 
specjalnie z myślą o jubileuszu, 
ukazujący współczesną kadrę 
placówki – ludzi pełnych pa-
sji, dla których Centrum jest 
miejscem spotkań nauczycieli, 
uczniów i studentów.

Miłą niespodzianką były licz-
ne życzenia i podziękowania 
skierowane do wszystkich, któ-
rzy przez lata przyczyniali się 
do rozwoju placówki, wspierali 
ją, darzyli zaufaniem i życzliwo-
ścią, a także obdarzali dobrym 

słowem. Wszystkie te ciepłe 
słowa, które padły podczas 
uroczystości, były wyrazem 
uznania dla pracowników PCE 
i PPP w Wołowie.

Dwadzieścia lat historii Cen-
trum to także czas, by wspomnieć 
wielu wspaniałych ludzi, którzy 
współtworzyli tę instytucję, i z 
serca podziękować każdemu 
z nich. Niektórzy odeszli już 
zbyt wcześnie, pozostawiając po 
sobie niezatarte ślady. Jubileusz 
był więc również chwilą zadumy 
– uczczono ich pamięć minutą 
ciszy.

Podczas uroczystości goście 
mieli okazję wysłuchać koncer-
tu chopinowskiego w wykona-
niu znakomitego, międzynarodo-

wej sławy pianisty – Gracjana 
Szymczaka. Po części oficjalnej 
zaproszono wszystkich do sali 
kameralnej na poczęstunek oko-
licznościowy, połączony ze zwie-
dzaniem ekspozycji prezentującej 
20-letni dorobek placówki. Nie 
zabrakło jubileuszowego tortu, 
ufundowanego przez Staro-
stwo Powiatowe w Wołowie, 
aromatycznej kawy i licznych 
przysmaków.

Jubileusz 20-lecia to wyjąt-
kowy moment – czas reflek-
sji, wdzięczności i radości. To 
również doskonała okazja, by 
wszystkim – przedstawicielom 
instytucji Dolnego Śląska, Powia-
tu Wołowskiego, Gminy Wołów, 
Gminy Brzeg Dolny, Gminy Wiń-

sko, a także współpracownikom 
i przyjaciołom Centrum – którzy 
wspierali nas i darzyli życzliwo-
ścią, powiedzieć jedno, najważ-
niejsze słowo: Dziękujemy.

Wszystkim Państwu, którzy 
w jakikolwiek sposób przyczynili 
się do rozwoju naszej placówki, 
składamy wyrazy głębokiej 
wdzięczności, uznania i sza-
cunku, zapraszając jednocześnie 
do dalszej współpracy – na ko-
lejne, pełne wyzwań i sukcesów 
lata.

dr Krystyna Adaśko  
- dyrektor wraz  

z kadrą Powiatowego 
Centrum Edukacji  

i Pomocy Psychologiczno-
Pedagogicznej w Wołowie

Jubileusz 20-lecia Powiatowego Centrum Edukacji  
i Pomocy Psychologiczno-Pedagogicznej w Wołowie
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W siedzibie Związku Emery-
tów w Brzegu Dolnym odby-
ło się wyjątkowe spotkanie 
z  przedstawicielami Związku 
Piłsudczyków RP. Wydarzenie 
zorganizowano w ramach pro-
jektu „Młodzi ludzie o długim 
stażu” i  poświęcono postaci 
marszałka Józefa Piłsudskiego 
– ojca polskiej niepodległości.

Spotkanie rozpoczęło się wspól-
nym odśpiewaniem pieśni „My, 
Pierwsza Brygada”, która wpro-
wadziła uczestników w patrio-
tyczny nastrój. Następnie pan 
Władysław Boczar przedstawił 
historię działalności Związku 
Piłsudczyków na terenie Dolnego 

Śląska i całej Polski. W swojej 
prelekcji przypomniał, że Józef 
Piłsudski odegrał kluczową rolę 
w odzyskaniu niepodległości – był 
nie tylko wybitnym strategiem, 

ale też przywódcą, który potrafił 
zjednoczyć Polaków wokół idei 
wolnej Ojczyzny.

Podczas wystąpienia pan Bo-
czar zaprezentował także wyjąt-
kowe rodzinne pamiątki z okresu 
legionowego: szablę, zegarek 
i zdjęcie dziadka w mundurze au-
striackim, co dodatkowo przybli-
żyło atmosferę tamtych czasów.

Głos zabrała również pani 
Stanisława Kasperska, która 
opowiedziała historię swojego 
dziadka – legionisty oraz prze-
czytała życiorys marszałka Pił-
sudskiego.

Kolejnym prelegentem był pan 
Andrzej Sroka, który w barwny 
sposób przedstawił nieznane 
ciekawostki z życia dowódcy 

I Brygady Legionów Polskich 
oraz własne wspomnienia zwią-
zane z działalnością patriotyczną.

Uczestnicy spotkania z dużym 
zainteresowaniem wysłuchali 
prelekcji, a całość zakończyła 
się wspólnymi rozmowami i re-
fleksją nad znaczeniem postaci 

Józefa Piłsudskiego dla historii 
Polski.

W imieniu organizatorów 
i uczestników kierujemy słowa 
podziękowania do prelegentów za 
piękną, żywą lekcję historii i prze-
kazywanie wartości patriotycznych 
młodszym pokoleniom. inf

Józef Piłsudski – ojciec polskiej niepodległości. 
Spotkanie z Piłsudczykami w Brzegu Dolnym

Wzruszająca, coroczna akcja zbiórki zniczy w szkołach trwa nie-
przerwanie od wielu lat. To wyjątkowa lekcja pamięci i historii, 
w której najmłodsi uczą się szacunku dla przeszłości. W tym 
roku uczniowie Szkoły Podstawowej w Warzęgowie przekazali 
zebranem znicze, które tra�ą na kresy.

Znicze odebrali Rafał Zając – 
przewodniczący Rady Powiatu 
Wołowskiego oraz Wojciech 

Orłowski z gminy Wołów. Trafią 
one na groby Polaków pocho-
wanych na dawnych Kresach 

Wschodnich, gdzie każdego 
roku w okresie Wszystkich 
Świętych płoną setki świateł 
przywiezionych z Dolnego Ślą-
ska.

– To piękna tradycja, która łą-
czy pokolenia. Uczniowie z gminy 
Wołów pamiętają o Polakach, 
którzy spoczywają poza granica-
mi kraju. W ten sposób oddajemy 

im hołd i przekazujemy młodym 
ludziom wartości, które budują 
wspólnotę – podkreślają organi-
zatorzy akcji. 

Dziękujemy uczniom, nauczy-
cielom i wszystkim uczestnikom 
zbiórki zniczy, a także panu 
Zbigniewowi Marzochowi za ko-
ordynację działań. Dzięki takim 
inicjatywom pamięć o Kresach 

i ludziach, którzy tam pozostali, 
wciąż trwa i łączy kolejne po-
kolenia mieszkańców powiatu 
wołowskiego.

Światła pamięci zapłoną już 
w najbliższych dniach – na cmen-
tarzach w miejscach, gdzie Polacy 
żyli, pracowali i marzyli o szczę-
śliwej Ojczyźnie.

kk

Znicze pamięci trafiły od uczniów – piękna 
tradycja w powiecie wołowskim trwa
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W Liceum Ogólnokształcącym 
im. Józefa Maksymiliana Osso-
lińskiego w  Brzegu Dolnym 
odbyła się już trzydziesta trze-
cia edycja tradycyjnej Biesiady 
Ossolińczyków. Tegoroczne 
spotkanie przebiegało pod 
hasłem: „Inteligencja a sztucz-
na inteligencja”.

Uroczystość rozpoczęła się 
w wyjątkowy sposób – uczestni-
ków przywitał hrabia Józef Mak-
symilian Ossoliński, który „ożył” 
dzięki wykorzystaniu technologii 
sztucznej inteligencji.
W wydarzeniu uczestniczyli 

m.in.: dr Piotr Sebastian Kozdro-
wicki – Wicewojewoda Dolnoślą-
ski, Ireneusz Fura – Burmistrz 
Brzegu Dolnego, dr Dorota Si-
dorowicz-Mulak – Wicedyrek-
tor Zakładu Narodowego im. 
Ossolińskich, byli dyrektorzy 
szkoły – Zdzisława Czajkowska 
i Piotr Smelkowski, radni miej-
scy: Maria Czykiel, Maria Tere-

sa-Wabińska, Piotr Bolkowski, 
a także dyrektorzy gminnych 
szkół, nauczyciele, absolwenci, 
uczniowie oraz przedstawiciele 
Rady Rodziców.

W swoim wystąpieniu Bur-
mistrz Brzegu Dolnego zachę-

cał młodzież do odkrywania 
możliwości, jakie daje sztuczna 
inteligencja, podkreślając jed-
nocześnie znaczenie rozwijania 
naturalnych zdolności i ludzkiej 
mądrości.

Podczas uroczystości wręczo-
no wyróżnienia: Medal „Serce 
i umysł dla szkoły” otrzymali 
nauczyciele: Izabela Chimowicz 
i Piotr Bolkowski.

Tytułem „Złotego Ossolińczy-
ka” uhonorowano tegorocznych 
absolwentów: Lenę Krzyszko-
wicz, Annę Leśniak, Julitę Paw-
licką, Milenę Pietryszyn, Wik-
torię Riwoń, Daniila Shtoiundę 
oraz Wiktora Wolskiego.

Tradycyjnie ważnym momen-
tem spotkania było ślubowanie 
uczniów klas pierwszych, którzy 
stali się pełnoprawnymi Osso-
lińczykami. Podczas ceremonii 
przekazano także poczet sztan-
darowy oraz zaprzysiężono nowy 
samorząd uczniowski.

Kt

XXXIII Biesiada Ossolińczyków w Liceum 
im. J. M. Ossolińskiego w Brzegu Dolnym
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Piotr Kozdrowicki, wicewojewoda na uroczysto-
ściach u Ossolińczyków.
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Burmistrz Ireneusz Fura z radną Marią Czykiel wzięli udział w obchodach.
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Już w  najbliższą sobotę, 8 
listopada 2025 r., w ramach 
obchodów Narodowego 
Święta Niepodległości spo-
tkamy się w  Wołowie, by 
wspólnie uczcić dziedzictwo 
Marszałka Józefa Piłsud-
skiego i drogę Polaków do 
wolności.

Program: 
11:00 – uroczyste złożenie 

kwiatów pod Pomnikiem Boha-
terów Wojska Polskiego.

16:00 – konferencja „Mar-
szałek Józef Piłsudski – ojciec 
polskiej niepodległości” w sali 
sesyjnej wołowskiego ratusza.

To wyjątkowa okazja, by 
pogłębić wiedzę o Józefie Pił-
sudskim i historii walki o nie-
podległość. Zapraszamy miesz-
kańców, młodzież i wszystkich 
miłośników historii.
Organizatorzy wydarzenia: 

Burmistrz Gminy Wołów Da-
riusz Chmura, Burmistrz Gmi-
ny Brzeg Dolny Ireneusz Fura, 
Starosta Powiatu Wołowskiego 
Jan Janas.

inf

Dolnośląski Zlot Piłsudczyków 
w Wołowie

eprasa.pl bbbe32a51d



4 listopada 2025 r.  Nr 45 (1801), Rok XXXVIredakcja@kuriergmin.pl 17

WOŁOWSKIE CENTRUM SPORTU
WCS - Walka, Charakter, Sukces!

Po długiej przerwie do Wołowa 
wraca jedno z najbardziej wycze-
kiwanych wydarzeń sportowych 
zimy! Już 7. grudnia rozpoczy-
namy rozgrywki Wołowskiej Ligi 
Futsalu, które po raz ostatni od-
bywały się 6 lat temu, w sezonie 
2018/2019, kiedy swój triumf 
święciła młoda ekipa Pewniacz-
ków.

– Po kilku latach przerwy 
wracamy z Halową Ligą Futsalu 
do Wołowa!

Ostatnia edycja odbyła się 
w sezonie 2018/2019, a od tego 
czasu wiele się zmieniło. Odno-
wiony parkiet w hali – pomalowa-
ny i pokryty nowoczesną warstwą 
antypoślizgową – gwarantuje 
świetne warunki do gry i rywali-
zacji na wysokim poziomie.

Zadbaliśmy o to, by liga była 
dostępna dla każdego – niskie 
wpisowe, dłuższe mecze (2x15 
minut) oraz weekendowe popo-
łudniowe terminy sprawią, że 

udział w rozgrywkach będzie 
prawdziwą sportową przyjemno-
ścią. Dodatkowo przewidujemy 
elastyczność w ustalaniu godzin 
i terminów spotkań, tak by dru-
żyny mogły dopasować mecze do 
swoich możliwości.

Gramy od grud-
nia do lutego – czyli 
w najlepszym okre-
sie na halowe emo-
cje! Serdecznie za-
praszam wszystkie 
drużyny – zarów-

no te, które pamiętają 
poprzednie edycje, jak 
i nowe ekipy, które chcą 
spróbować swoich sił. 
Czeka nas dużo sportowej 
rywalizacji, dobrej zaba-
wy i futsalowych emocji 
na wysokim poziomie! – 
mówi Paweł Matusiewicz, 
Dyrektor Wydziału Sportu 
i Rekreacji w Wołowie.

Przypominamy że zapisy 
na futsalową ligę nadal 
trwają, a wpisowe to jedyne 
500zł! Zgłoszonych mamy 
już 6 drużyn i czekamy na 
kolejne. To wyjątkowa oka-
zja dla każdego amatora 
piłkarskiego – nie czekaj, 
zbierz drużynę i zapisz się 
w kartach lokalnego futsalu! 

Więcej informacji wkrót-
ce, a zapisy pod numerem 
telefonu 665 26 963, bądź 
adresem mail wst@wolow.pl

inf

Wielki Powrót Wołowskiej Ligi Halowej!

W Wołowskim Ośrodku Kul-
tury spotkali się policjanci 
i  pracownicy ośrodków po-
mocy społecznej z całego po-
wiatu, by wspólnie rozmawiać 
o  jednym z  najpoważniej-
szych problemów społecz-
nych – przemocy w rodzinie. 
Szkolenie poświęcone reali-
zacji procedury „Niebieskiej 
Karty”, zorganizowane przez 
Komendę Powiatową Policji 
w Wołowie, pokazało, że tyl-
ko współpraca i  wzajemne 
zrozumienie między służbami 
mogą realnie pomóc oso-
bom doznającym przemocy 
i  skutecznie zapobiegać jej 
kolejnym przypadkom.

Szkolenie otworzył insp. Ja-
cek Gregor, Komendant Po-
wiatowy Policji w Wołowie, który 
podkreślił, jak ważna jest ścisła 
współpraca służb w tym obszarze 
oraz konieczność stałego podno-
szenia kwalifikacji osób pracują-
cych z ofiarami przemocy. – Sku-

teczne przeciwdziałanie przemocy 
domowej wymaga wspólnego 
działania wszystkich instytucji – 
policji, pomocy społecznej, oświa-
ty i organizacji pozarządowych 
– zaznaczył komendant.

Spotkanie poprowadziła po-
dinsp. Aneta Pola, ekspert 
i koordynator wojewódzki ds. 
przeciwdziałania przemocy do-
mowej z Komendy Wojewódzkiej 
Policji we Wrocławiu, wspólnie 

z zespołem specjalistów zajmu-
jących się tematyką przemocy 
w rodzinie.

Podczas warsztatów szczegó-
łowo omówiono kolejne etapy 
procedury „Niebieskiej Karty”, 
a także zaprezentowano prak-
tyczne wskazówki dotyczące 
dokumentowania interwencji, 
prowadzenia rozmów z osobami 
pokrzywdzonymi i współpracy 
między służbami. Uczestnicy 

analizowali również rzeczywiste 
przypadki z codziennej praktyki 
zawodowej, co pozwoliło wymie-
nić doświadczenia i ujednolicić 
sposoby postępowania w podob-
nych sytuacjach.

Szkolenie stanowiło ważny 
element działań profilaktycznych 
w zakresie przeciwdziała-
nia przemocy domowej oraz 
wzmacniania systemu wsparcia 
dla osób potrzebujących pomocy. 
Dzięki zaangażowaniu uczestni-
ków i otwartej formule spotkania 
możliwa była swobodna wymiana 
wiedzy, opinii i doświadczeń.
Komenda Powiatowa Policji 

w Wołowie złożyła podziękowa-
nia Wołowskiemu Ośrodkowi 
Kultury za gościnność i współ-
pracę przy organizacji wydarze-
nia. Jak podkreślono, przyjazna 
atmosfera spotkania sprzyjała 
konstruktywnym dyskusjom 
i budowaniu zaufania pomiędzy 
funkcjonariuszami a pracowni-
kami instytucji pomocowych.

Czym jest procedura „Nie-
bieskiej Karty”? „Niebieska 
Karta” to oficjalna procedura 

uruchamiana w przypadku po-
dejrzenia występowania przemo-
cy w rodzinie. Może ją wszcząć 
policjant, pracownik ośrodka 
pomocy społecznej, nauczy-
ciel lub pedagog szkolny, 
pracownik ochrony zdrowia 
bądź członek gminnej komisji 
rozwiązywania problemów 
alkoholowych.

Celem procedury jest zapew-
nienie bezpieczeństwa oso-
bie doznającej przemocy 
oraz uruchomienie systemu 
wsparcia i pomocy. W ra-
mach działań sporządzana jest 
dokumentacja opisująca sytuację 
osoby pokrzywdzonej oraz podej-
mowane kroki pomocowe.

Za realizację planu pomocy od-
powiada zespół interdyscypli-
narny, złożony z przedstawicieli 
różnych instytucji. To właśnie 
on koordynuje działania służb, 
monitoruje sytuację rodziny i dba 
o to, by podejmowane działania 
były skuteczne i skoordynowane.

Procedura „Niebieskiej Karty” 
to narzędzie, które nie tylko 
reaguje na przemoc, ale przede 
wszystkim pomaga jej zapobie-
gać – dzięki współpracy, wiedzy 
i empatii osób, które każdego 
dnia niosą pomoc tym, którzy jej 
najbardziej potrzebują. dz

Wspólna misja: Policja i pomoc społeczna 
razem przeciw przemocy domowej
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W sportowe szranki na inaugu-
rację rywalizacji stanęły 42 zespoły 
- reprezentujące głównie piłkarską 
prowincję - jeśli nie pod względem 
urbanizacyjnym, to z całą pewnością 
od strony futbolowej wartości. Począ-
tek rozgrywek to bowiem czas drużyn 
będących we wszystkich regional-
nych rankingach notowanymi na 
najniższych pozycjach, czyli tworzo-
nych przez zawodników, dla których 
piłka to przede wszystkim zabawa, 
alternatywa na sympatyczne spędze-
nie wolnego czasu i sportowe hobby, 
bez znaczenie, z jakim wynikiem 
ostatecznie kończy się spotkanie. 
Na mniejszych futbolowych arenach 
nawet taka rywalizacja potrafi roz-
budzić emocje, a chociaż znacząca 
część klubów pucharowe rozgrywki 
traktuje raczej jako swoisty margines 
sezonu, to każdy z nich na starcie 
ma przecież w perspektywie majowy 
finał na warszawskim Stadionie 
Narodowym. Ta sportowa droga 
za każdym razem rozpoczyna się 
na znacznie bardziej kameralnych 
obiektach.

RUNDA PRZEDWSTĘPNA

W gronie tych drużyn znaleźli 
się oczywiście także nasi reprezen-
tanci, ale na boisku w sportowej 
akcji zobaczyliśmy jedynie piłkarzy 
dolnobrzeskiego KS, którzy tym 
razem udanie weszli w zmagania, 
pokonując Maslovię Masłów (4-1). 
Znacznie większe perturbacje towa-
rzyszyły pucharowemu startowi AKS 
Krzydlina Mała. Nasz zespół przystał 
na propozycję wrocławskich Olimpij-
czyków na zmianę pierwotnego ter-
minu spotkania, ale potem okazało 
się, że nowy termin kompletnie nie 
zgrywa się naszym piłkarzom, więc 
ostatecznie pucharowe marzenia 
krzydlinian skończyły się na walko-
werze. W pozostałych rozegranych 
pojedynkach (20) padło w sumie 
158 goli, czyli średnio 7,9 trafienia 
na konfrontację - strzelecka forma 
amatorom futbolu więc dopisywała.

RUNDA WSTĘPNA

Po rundzie wstępnej ze sportowy-
mi marzeniami pożegnały się już 52 
drużyn, a chociaż do tego futbolowego 
wyścigu na tym etapie mieliśmy 4 
drużyny, do kolejnej fazy nie zdołała 
się przebić żadna z nich. Z zespołów, 
które w pucharowej grze znalazły się 
od samego początku, awans do 1/32 
stał się udziałem 48% z nich, więc 
z teoretycznie mocniejszym rywalem 
zwyciężała niemal połowa. W 28 
rozegranych piłkarskich spektaklach 
padło w sumie 186 bramek, czyli sku-
teczność napastników nieco spadła, 
a raczej - podniosły się umiejętności 

defensorów, gdyż średnia trafień na 
mecz wyniosła 6,64 - mimo wszystko, 
ciągle było więc co pooglądać.

1/32 FINAŁU

Już w 2 tygodnie po rozpoczęciu 
rywalizacji i ledwie 2 rundach wszyscy 
nasi reprezentanci z niższych szczebli 
regionalnej rywalizacji (5) znaleźli się 
poza pucharową burtą, ale na tym 
etapie zmagań do walki weszły zespoły 
klasy okręgowej, ale tylko dolnobrze-
skim Diabłom udało się to uczynić 
skutecznie, które pewnie wygrały swój 
mecz w Domaniowie (5-1). Negatyw-
nie zaskoczył wołowski MKP, tracąc 
miejsce w gronie pucharowiczów 
na murawie w Kuźniczysku, gdzie 
podopieczni trenera Pawła Troniny 
wysoko ulegli (1-6) borykającym się 
z ogromnymi problemami w lidze 
zawodnikom Błysku.

Oczywiście wraz ze wzrostem 
klasy walczących zespołów, pre-

zentowany przez nie futbol stawał 
się coraz mniej efektowny, gdyż 
w porównaniu z poprzednią rundą 
średnia zdobytych goli ponownie spa-
dła (5,00) i ogółem w 23 rozegranych 
spotkaniach zobaczyliśmy 115 goli. 
Część z nich (14%) zdobyły drużyny, 
które do rozgrywki wystartowały 
w rundzie przedwstępnej i teraz 
miały w perspektywie ewentualną 
konfrontację z przeciwnikami z 4.ligi.

1/16 FINAŁU

We wrześniu pucharowa rywaliza-
cję z głowy miało już 6 ekip z klasy 
okręgowej, ale wraz z topnieniem 
stawki - emocje rosły. Sportowe ape-
tyty swoim sympatykom szczególnie 
podrażnili gracze młodzieżowych 
drużyn z Wrocławia i Oławy, od 
początku nadając sporego kolorytu 
tej rywalizacji. Uczący się dopiero 
futbolowego rzemiosła zawodnicy 
rezerw Moto-Jelcza wyrzucili z pu-

charowej rywalizacji WKS Wierzbice 
(3-2), wrocławscy Olimpijczycy karne 
strzelali lepiej od rywali z Miękini (1-
1; k.5-4), a 3.drużyna Śląska gładko 
uporała się z rezerwami sułowskiego 
Baryczy (6-0). W grze pozostał także 
dolnobrzeski Rokita, piłkarskie zada-
nie wypełniając w Pawłowicach (4-0). 

1/8 FINAŁU

Podopieczni trenera Jakuba Wróbla 
w kolejnej rundzie trafili na rewelacyjną 
wojskową młodzież, ale choć szkolenio-
wiec naszego zespołu nie rezygnował 
z rotacji w składzie, to na murawie 
doświadczenie było po stronie Rokity 
i tym razem wrocławianie nie zdołali 
sprawić kolejnej niespodzianki (4-2). 
Z pucharowym wyścigiem pożegnali się 
także gracze innej rewelacji - Olympic 
Wrocław, ale oni na przysłowiowe noże 
zagrali w Oławie, gdzie tylko minimal-
nie (0-1) ulegli 2.drużynie Moto-Jelcza, 
a ta z kolei nie miał zamiaru przestać 
zaskakiwać.

Na tym etapie zmagań w 8 ro-
zegranych meczach zobaczyliśmy 
31 goli, a chociaż w porównaniu 
z pojedynkami z początku sierpnia 
skuteczność napastników wyraź-
nie spadła, to jednak średnią 3,87 
bramki na spotkanie uznać należy 
za bardzo przyzwoitą.

1/4 FINAŁU

Z pucharową rywalizacją pozosta-
jące w niej drużyny pożegnały się 
15 października, kiedy to wyłoniona 
został 4 półfinalistów. Dolnobrzeski 
zespół w losowaniu miał nieco szczę-
ścia, gdyż zwycięstwa można było 
z powodzeniem poszukać na boisku 
okręgowego rywala z Żernik dużo 
łatwiej, niż w starciach z 3.ligową 
wrocławską Ślęzą, czy aspirującą 
do ogólnopolskiego grona silną eki-
pą z Sułowa. Starcie z Piastem po 
raz kolejny pokazało ofensywną siłę 
naszych Diabłów, a zwycięską kon-
frontacją (4-0) z hat-trick’iem zakoń-
czył Dominik Chylak (na zdjęciu). 
Dzięki temu zwycięstwu dolnobrze-
żanie awansowali do półfinału, a do 
prestiżowego starcia będą mieli sporo 
czasu, gdyż rozegrane zostanie ono 
już wiosną (najprawdopodobniej 25 
marca). Tym razem nasz zespół nie 
miał już tyle szczęścia w losowaniu, 
gdyż w pojedynku tym zmierzyć się 
będzie musiał z drużyną wrocław-
skiej Ślęży, której piłkarze nie tak 
dawno (w rozgrywkach 2021/2022) 
podnieśli okręgowy puchar, a wów-
czas w spotkaniu finałowym pokonali 
zespół wołowskiego MKP (0-4).
O powiatowy rewanż za tamto 

spotkanie łatwo na pewno nie będzie 
i trudno w starciu z tak mocnym 
konkurentem szukać ewentualnych 
przewag po stronie Rokity, ale już 
za samo przetrwanie jesiennych wy-
magań wartościowych przecież prze-
ciwników dolnobrzeskiej drużynie 
należą się gratulacje, a niespodzianki 
w futbolu nie są przecież wykluczone.

Cztery półfinałowe ekipy wyło-
nione zostały spośród 107 drużyn, 
które zgłosiły się do tegorocznej 
edycji pucharowej rywalizacji. 
Wszystkie one na 6 rozegranych 
etapach stoczyły w sumie 97 poje-
dynków (dodatkowo o wynikach 6 
gier decydował walkower), a kibice 
zobaczyli w nich 575 goli, co daje 
średnią 5,92 trafienia na spotka-
nie. Najwięcej trafień padło na 
początku sierpnia w Wiązowie, 
gdzie tamtejsza Świteź przekonała 
się boleśnie o umiejętnościach mło-
dzieżowego zaplecza wrocławskiego 
Śląska, gdyż 3.zespół Wojskowych 
zaaplikował gospodarzom aż 32 
trafienia. Nierozstrzygniętym 
rezultatem zakończyło się 5 poje-
dynków, więc tyleż razy o awansie 
decydowała loteria rzutów karnych.

Ani razu udziału w niej nie wziął 
nasz zespół, ale aż 2 (z 7) oddały 
swoje mecze walkowerem, gdyż naj-
pierw do meczu z Olympic Wrocław 
nie stanęli krzydlinianie, a póź-
niej wyjazd do Sułowa na starcie 
z rezerwami tamtejszego Baryczy 
odpuścili zawodnicy głóbowickiego 
Zrywu. Runda wstępna okazała 
się dla naszych reprezentantów 
poważnym sitem, gdyż na tym eta-
pie za pucharową burtę wyrzucone 
zostały jeszcze 3 nasze drużyny 
i zanim w grze pojawiły się ekipy 
z klasy okręgowej, nasze powiato-
we dokonania w Pucharze Polski 
przedstawiały się następująco:

RUNDA PRZEDWSTĘPNA
AKS Krzydlina 0-3 vo. Olympic Wr.

KS Brzeg D. 4-1 Maslovia Masłów
RUNDA WSTĘPNA

Barycz II Sułów 3-0 vo. Zryw Głębowice
KS Postolin 3-2 Kometa Krzelów

KS Brzeg D. 1-15 Orzeł Prusice
Olympic Wr. 2-0 Odra Lubiąż
Już na tym etapie rywalizacji nie 

było więc czym się pochwalić, a bole-
śnie do tego poziomi w Kuźniczysku 
przystosowali się piłkarze z Wołowa. 
Na szczęście nasz pucharowy jedy-
nak - dolnobrzeski Rokity, spisywał 
się znakomicie i kibice mogli posma-
kować zwycięstw, których Diabły 
dostarczyły na drodze do półfinału.

Kończąca się wiec futbolowa jesień 
była dla zespołu z Brzegu Dolnego 
udana, gdyż drużyna z dużym spoko-
jem punktuje skutecznie w lidze i tuż 
przed finiszem jesiennej rywalizacji 
może cieszyć się pozycją na rankin-
gowym podium. W pucharowych 
zmaganiach podopieczni trenera 
Jakuba Wróbla przetrwali jesień 
i udało im się powtórzyć niedawne 
dokonania w tych rozgrywkach 
zespołu z Wołowa, który najpierw 
walczył w ćwierćfinale (2020/2021), 
a rok później gracze MKP mogli 
zaprezentować swoje umiejętności 
w meczu finałowym. Oba wspo-
mniane pojedynki kończyły się 
jednak niepowodzeniem i dwukrot-
nie zwycięsko z murawy schodzili 
faworyci, czyli gracze wrocławskiej 
Ślęży (odpowiednio 0-8 oraz 0-4). 
Teraz 3.ligowiec sprawdzi piłkarski 
potencjał Rokity i oby końcowy 
efekt był dużo bardziej przyjemny, 
choć bez wątpienia znacznie więcej 
futbolowych atutów mają po swojej 
stronie gracze z dolnośląskiej stolicy.

Coraz większymi krokami zbliża się zakończenie piłkarskiej jesieni. Na regionalnych frontach pozostało do rozegrania już niewiele 
spotkań, ale mogą one jeszcze sporo namieszać w ligowych rankingach, dlatego z ocenami warto się jeszcze trochę wstrzymać. 
Można natomiast już podsumować jesienną cześć futbolowej batalii o okręgowy Puchar Polski, która w stre�e wrocławskiej 
wystartowała 5 sierpnia, a pierwsze pucharowe gwizdki wybrzmiał na 9 boiskach o godzinie 17.00.  

PRZETRWALI JESIEŃ
PIŁKA NOŻNA OKRĘGOWY PUCHAR POLSKI ‘2026 (Wrocław)
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Udanie ligowy sezon rozpoczęła 
drużyna Wolavii, która o rankin-
gowe punkty walczy na 3.ligowym 
wschodzie i do tej pory robi to 
ze 100% skutecznością. Wysoką 
dyspozycję prezentują również te-
nisiści dolnobrzeskiego KS, którzy 
na zakończenie października wy-
szarpali zwycięstwo w Ciechowie.

3.LIGA (wschód)

Koniec października okazał się 
bardzo szczęśliwy dla tenisowego 
team’u z Wołowa. Nasz zespół naj-
pierw wystąpił w roli gospodarza 
meczu z ciechowskim ULKS, choć 
jest to chyba stwierdzenie mocno 
na wyrost, gdyż z powodu absencji 
gości pojedynku nie rozegrano. 
Punkty jednak trzeba było po-
dzielić, więc ich komplet przypadł 
w udziale tym, którzy przy stołach 
się stawili.

Zmiana czasu nie odbiła się 
znacząco na formie naszej dru-
żyny, gdyż w ostatnią niedzielę 
października wołowianie serię 
swoich ligowych zwycięstw konty-
nuowali w Prusicach. Wprawdzie 
konfrontacja z Orłem rozpoczęła się 
od wyraźnego zwycięstwa zawod-
nika gospodarzy, ale po kolejnych 
singlowych starciach zwycięsko od 
stołu odeszli kolejno Krzysztof 
Kaczmarek, Piotr Mielko oraz 
Michał Walencki. Już na tym 
etapie rywalizacji goście zaczęli 
budować swoją przewagę. Deblowe 
konfrontacje nasz zespół zaliczył 
bez starty seta, ale goryczy po-
rażki nasi reprezentanci zaznali 
w 9.starciu, ale wówczas mecz 
zbliżał się już nieuchronnie do 
szczęśliwego dla wołowian końca 
(7-2). Szczęśliwy dla przyjezdnych 
okazał się 13.pojedynek, w którym 
formalności dopełnił M. Walencki 
i po prusickim występie nasza 
drużyna może cieszyć się z pozycji 
lidera.

3.kolejka (22 października):
WOLAVIA WOŁÓW
- ULKS Ciechów          walkower        10-0

4.kolejka (26 października):
Orzeł Prusice
- WOLAVIA WOŁÓW                          3-10
WOLAVIA: M. Walencki (3,5), D. Źródło 
(2,5), K. Kaczmarek (2,5), P. Mielko (1,5).

TABELA
1. WOLAVIA WOŁÓW 4 8 40-12
2. AZS III Wrocław 4 8 40-15
3. Victoria Jelcz-Lask. 4 6 36-18
4. Orzeł Prusice 4 6 33-20
5. Olimpia Żerniki Wr. 4 6 33-26
6. Płomień Makowice 5 5 36-36
7. Orion Szewce 5 5 43-38
8. Granit Strzelin 4 2 27-36
9. Tęcza Pisarzowice 4 2 22-37

10. ULKS Ciechów 4 2 15-36
11. UKS Ludwikowice 4 0 16-40
12. Sudety Międzylesie 4 0 13-40
5.kolejka (8 listopada): Sudety - WOLAVIA. 

Przed 4.kolejką pojedynków ape-
tyt na przodownictwo w lidze mogli 
mieć także tenisiści dolnobrzeskie-
go KS, którzy wprawdzie na tym 

etapie rozgrywek nie mogą już 
pochwalić się kompletem punktów, 
ale przed konfrontacją w Ciechowie 
ciągle mogli pochwalić się statusem 
niepokonanych.

5.LIGA

Sportową próbę pozbawienia 
ich tego miana podjęli tenisiści 
z 2.zespołu ULKS i przez długi czas 
gospodarze byli blisko realizacji 
swojego celu. Październikowy mecz 
bowiem dolnobrzeżanie rozpoczęli 
ze zmiennym szczęściem i chociaż 
spotkanie optymistycznie rozpoczął 
Krzysztof Strzałkowski, to po 
otwierających rywalizację star-
ciach singlowych ze zwycięstwem 
dołączył do niego tylko Łukasz 
Haczkiewicz, a sytuacji przy 
ciechowskich stołach nie rozjaśni-
ły także pojedynki deblowe (3-3). 
Później zrobiło się jeszcze gorzej, 
a chociaż oglądaliśmy wyrównaną 
rywalizację, to meczową zdobycz 
po swojej stronie zapisywali go-
spodarze, kończąc zwycięstwami 
kolejne 3 starcia. Rezultat jednak 
odjechał tylko na chwilę, gdyż 
gracze KS szybko doprowadzili do 
wyrównania (6-6), a potem wynik 
wciąż oscylował wokół takiego 
rozstrzygnięcia, przechylając się 
2-krotnie na stronę ekipy ULKS, 
aż do kolejnego remisu (8-8). Zwy-
cięski tie-break Ł. Haczkiewicza 
w 17.starciu dał prowadzenie dol-
nobrzeżanom, a szalę zwycięstwa 
na stronę przyjezdnych przechylił 
Mariusz Strzałkowski.
ULKS II Ciechów
- KS BRZEG DOLNY                        8-10
KS: K. Strzałkowski (3,5), Ł. Haczkiewicz (3), 
M. Strzałkowski (2), A. Nowak (1,5).

TABELA
1. Świt Wrocław 4 7 39-24
2. KS BRZEG D. 4 7 39-32

3. Orion III Szewce 3 6 30-13
4. Granit II Strzelin 4 6 38-25
5. ULKS II Ciechów 4 5 37-26
6. AZS IV Wrocław 4 4 34-23
7. Sady Wierzchowice 4 4 32-31
8. FRAF Kobierzyce 4 4 34-34
9. Ajde II Oleśnica 4 2 31-33

10. Orzeł III Lizawice 4 1 14-39
11. Odra Oława 4 0 17-40
12. ROKITA BRZEG D. 3 0 5-30
5.kolejka: ROKITA - Sady (8 listopada, 
12.00); KS - Orion (12 listopada, 19.30). 

We wtorek (4 listopada) w Szew-
cach kolejkę dogrywał zespół 
Rokity, ale jeszcze w październiku 
okazję do zdobycia rankingowych 
oczek mieli reprezentanci 2.składu 
Wolavii.

6.LIGA

Konfrontacja w Kiełczowie od sa-
mego początku nie układała się jed-
nak po myśli gości, choć pojedynek 
otwarcia na swoim koncie zapisała 
Maja Wojtyła (na zdjęciu), ale już 
na tym etapie zmagań kroku nie 
dotrzymała jej reszta drużyny i do 
gier deblowych ekipa gości przystę-
powała już z wyraźnym deficytem, 
który niestety powiększał się po 
kolejnych starciach i ostatecznie 
przyniósł graczom UKSTS wyraź-
ne zwycięstwo. 
UKSTS II Kiełczów
- WOLAVIA II WOŁÓW                      10-2
WOLAVIA: M. Wojtyła (2), Z. Hołodniuk, G. 
Buczyński, A. Wojtyła.

TABELA
1. Świt II Wrocław 4 8 40-12
2. Ajde III Oleśnica 4 5 32-28
3. AZS V Wrocław 4 5 32-28
4. UKSTS II Kiełczów 4 4 34-25
5. WOLAVIA II WOŁÓW 4 4 29-24
6. Odra III Głoska 4 4 32-33
7. AZS AWF II Wrocław 4 4 26-27
8. ŻOK II Żmigród 4 4 29-33
9. Tęcza Wrocław 4 4 26-32

10. GOKiS III Kąty Wr. 4 2 25-36
11. MOSiR Syców 4 2 25-38
12. Orzeł II Prusice 4 2 21-35
5.kolejka (8 listopada, 10.00): WOLAVIA - 
Tęcza.

NIEPOKONANI  
NA WSCHODZIE

TENIS STOŁOWY ROZGRYWKI LIGOWE

Fo
t. M

ich
ał 

W
ale

nc
ki 

Fo
to

gr
a�

a S
po

rto
wa

 

Niewiele już zostało do rozegrania 
pojedynków o jesienne punkty w na-
szych regionalnych ligach. Przypomnij-
my, ze na 3 poziomach rywalizacji o jak 
najlepszy wynik walczy 13 drużyn, 
a na najwyższym z tych szczebli swo-
je umiejętności prezentują piłkarze 
z Brzegu Dolnego i Wołowa.

klasa OKRĘGOWA (Wrocław)

Poprzedni sezon nasze drużyny 
zakończyły wprawdzie ponad degrada-
cyjną kreską, ale o ligowy byt musiały 
walczyć w meczach barażowych. Na 
szczęście dla obu zakończyły się one 
happy end’em, choć zespół Rokity 
w ich walce mocno wspomogli gracze 
z Wołowa. Problemy z punktowaniem 
zaczęły się już w 1.rundzie, którą na-
sze ekipy kończyły na 10.(MKP) oraz 
11.(Rokita) miejscu, mogąc pochwalić 
się skutecznością na poziomie ledwie 
40%. Porównując zeszłoroczny wynik 
z dorobkiem, jaki oba zespoły osiągnęły 
po 13 spotkaniach sezonu 2025/2026 
widać wyraźny progres.
Przed ostatnimi starciami 

dolnobrzeskie Diabły zajmują 
pozycję na ligowym podium 
(skuteczność 67%) i nawet przy mocno 
dramatycznych rezultatach na finiszu, 
nie obniżą mocno swojej lokaty (naj-
niżej 6.pozycja). Podopieczni trenera 
Jakuba Wróbla wprawdzie nie za-
chwycili w domowym pojedynku ze 
Strzelinianką (1-1), ale mając w per-
spektywie konfrontacje z KS Łozina 
oraz rezerwami żmigrodzkiego Piasta - 
można być co najmniej umiarkowanym 
optymistą. Obaj konkurenci są niżej 
notowani w rankingu - odpowiednio 
7. oraz 10.miejsce, a w 13.kolejce 
przegrały swoje spotkania.

Drużyna z Łoziny w ostatnich tygo-
dniach straciła pewność na własnym 
boisku, a chociaż w ostatnim występie 
pokonali konkurentów z Marszowic 
(3-1), to wcześniej musieli jednak 
uznać wyższość MKP (2-3) oraz Zenitu 
Międzybórz (1-3). Nasz Rokita niestety 
miewa chwile słabości w spotkaniach 
wyjazdowych, co oglądaliśmy już 
w Marcinkowicach (2-3) oraz Lutyni 
(1-2), ale dłuższa chwila oddechu z całą 
pewnością przyda się dolnobrzeżanom 
i oby piłkarze potwierdzili to już 
w Łozinie.

Bez wątpienia w roli faworyta 
wystąpią w starciu zamykającym 
rundę, w którym podejmować będą 
konkurentów ze Żmigrodu. Rezerwy 
Piasta są raczej drużyną własnego 
boiska, na którym jej piłkarze zdobyli 
73% wszystkich jesiennych punktów, 
a po jedyne wyjazdowe zwycięstwo się-
gnęli jeszcze w sierpniu, na murawie 
w Lutyni (3-1).

W listopadowych grach 
zespół z Wołowa bronił bę-
dzie 6.lokaty, ale z drugiej 
strony - przy własnych zwycięstwach 
i potknięciach wyżej notowanych kon-
kurentów, drużyna prowadzona przez 
trenera Pawła Troninę na półmetku 
sezonu może zakończyć na 2.pozycji. 
W sobotę nasza ekipa gościć będzie 
powoli i niemrawo podnoszących się 
z rankingowego dna zawodników 
Błysku Kuźniczysko, którzy rundę 
rozpoczęli serią 8 porażek. W tym 
okresie jednak zdołali wyraźnie ograć 
wołowian w pucharze (1-6), ale to 
może dodatkowo zmobilizować na-
szych piłkarzy, podobnie jak ich 
wcześniejszy występ w Międzyborzu 
(4-1). Prawdopodobnie futbolowego 

paliwa wołowianom nie zabraknie 
także w Marszowicach, gdzie po wice-
mistrzowskim Orle pozostało jedynie 
36% skuteczności, 12.pozycja w tabeli 
i ledwie 1 domowe zwycięstwo (4-0 vs. 
Piast II Żmigród), ale jednak świeżo 
wywalczone (13.kolejka).

We wcześniejszych występach obie 
nasze drużyny zdążyły już zaskoczyć 
- i pozytywnie, i negatywnie. Mając 
nadzieję, że limit tych drugich został 
wyczerpany może okazać się, że i tę je-
sień zespoły z Brzegu Dolnego oraz Wo-
łowa zakończą jako sąsiedzi - oby może 
na rankingowym podium. Szczególnie, 
że bezpośredni pojedynek czeka jeszcze 
trzebnicką Polonię i Zenit Międzybórz.

klasa A (Wrocław - grupa 1.)

Pozycja w ligowym czubie nie 
grozi natomiast piłkarzom Odry 
Lubiąż i to jest chyba największe 
jesienią futbolowe rozczarowanie na 
powiatowych boiskach. Drużyna, która 
od spadku z ligi okręgowej (2021/2022) 
nadaje ton A-klasowej rywalizacji, 
wygrywając średnio 11,5 spotkania 
w rundzie, przy średniej skuteczności 
80% i punktowej zdobyczy 36,1 rankin-
gowego oczka teraz - po 11 rozegranych 
pojedynkach plasuje się ledwie na 
10.pozycji, a w najbliższej perspekty-
wie podopieczni trenera Krystiana 
Januszewskiego konfrontować się 
będą z wyżej notowanymi rywalami. 
Rewelacyjnym finiszem - przy jedno-
czesnej katastrofie w rezultatach rywali, 
lubiążanie mogą jeszcze uratować rundę, 
ale zapowiada się raczej, że po jesien-
nych meczach lubiążanie nie będą mieli 
wielu powodów do dumy, gdyż ligowa 
przyzwoitość, to zdecydowanie poniżej 
potencjału tej drużyny. 

Ze zgoła innymi kłopotami na 
zakończenie jesiennej rywalizacji 
boryka się drużyna z Miłcza. 
Spartanie już 2-krotnie oddawali 
spotkania walkowerem, a w tych 
które rozegrali zdołali zdobyć jedynie 
5 goli (średnia ledwie 0,55 trafienia na 
mecz), tracąc jednocześnie 56 bramek 
(6,2). W ligowym kalendarzu listopa-
dowi rywale nie są z najwyższej ran-
kingowej półki - kolejno przeciwnicy 
z miejsc 15., 6.(wrocławska Polonia to 
wyjątek), 10. i 13. - ale przecież każdy 
z nich może pochwalić się większymi 
dokonaniami, więc w żadnym ze spo-
tkań nasz zespół nie będzie faworytem. 
Za drużynę i cały klub wypada jednak 
trzymać kciuki, aby przetrwali ten 
trudny okres i w kolejnym sezonie 
- pewnie już na poziomie klasy B 
wzmocnić fundamenty zespołu.

klasa B (Wrocław - grupa 1.)

Na zakończenie wypada jesz-
cze spojrzeć na sytuację na 
niższym poziomie, a tam zdecy-
dowanie dominuje zespół z Krzydliny 
Małej. Na 2 kolejki przed zakoń-
czeniem rundy piłkarze AKS mogą 
być pewni tytułu mistrzów jesieni, 
a wyraźna przewaga nad resztą stawki 
(8pkt.) sprawia, że krzydlinian można 
obsadzać także w roli głównych fawo-
rytów wiosennej rozgrywki o awans. 
Skuteczność na poziomie 94% na zakoń-
czenie 1.rundy spróbują liderowi popsuć 
rywale z Głębowic i Piotrkowic, ale - choć 
ta druga ekipa jest ostatnią, która wie 
jak smakuje zwycięstwo nad AKS 
a derby rządzą się swoimi prawami - to 
jednak trudno przypuszczać, aby zespół 
z Krzydliny na finiszu zmagań stracił 
swój rytm i należy raczej przypuszczać, 
że jego zawodnicy i kibice cieszyć się 
będą kolejną rundą bez porażki, a co za 
tym idzie - rok 2025 drużyna zamknie 
bez ligowego niepowodzenia.

PIŁKA NOŻNA ROZGRYWKI LIGOWE

NA FINISZU
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USŁUGI

 � Bardzo skuteczne czysz-
czenie dywanów i kanap tel. 
789588802

 � Potraw y świąteczne - 
Boxy- Na zamówienie. Wo-
łów-Lubin również z do-
wozem do domów. tel. 696 
153 943

PRACA
DAM PRACĘ

 � Kucharz, pomoc kuchenna 
tel. 696153943

NIERUCHOMOŚCI
SPRZEDAM

 � Sprzedam gospodarstwo rol-
ne w Krzydlinie Wielkiej 70, zie-
mia rolna, łąki, zabudowania tel. 
692223027 lub 888608388

 � Sprzedam budynek miesz-
kalny Smogorzów Wielki 12 tel. 
663922916

MOTORYZACJA
KUPIĘ

 � K u p i ę  a u t o  d o  8 0 0  z ł ,  
604317276.

 � Kupię ciągniki, przyczepy i 
maszyny rolnicze 602811423 
lub 535135507

RÓŻNE
SPRZEDAM

 � Sprzedam drewno opałowe, 
sezonowane i świeże. Różne ro-
dzaje, dąb, jesion, sosna, osika 
itd. Możliwość transportu. Tel.  
694726634

KUPIĘ

 � Kupię monety, zegarki, srebro, 
odznaczenia. 725332771

 � Kupie butle tlenowe tel. 
695640538

POMOC
 �  • Grupa Anonimowych Alko-

holików, Wołów pl. Szkolny 2, 
grupa Tolerancja- niedziela godz. 
17:00,grupa Sami Swoi wtorek 
godz.17:00 Ścinawa ul. Zgody 
12 (salka katechetyczna), piątek 
godz. 17.00, tel. zaufania 71 321 
21 24  od godz. 16:00.

 �  • Pomoc weterynaryjna, tel. 
071 319 03 78;  0606 46 97 97.

 �  • Punkt Wspierania Rodzin, Ry-
nek 18, Brzeg Dolny, GOSP. p. nr 2, 
wtorek 17.00–19.00, tel. 071 319 
56 62,  w. 19.

 �  • Psycholog, Rynek 18, Brzeg 
Dolny, GOSP. p. nr 2, poniedzia-
łek – piątek 16.00–20.00, tel. 071 
319 56 62,  w. 19.

 � • Poradnia Problemów Uza-
leżnień, pon., wt. 7.30–13.30, 
śr., czw. 7.30–17.30, tel.  071 319 
56 62.

 � • Gminna Komisja Rozwiązywa-
nia Problemów Alkoholowych w 
Wołowie podejmuje czynności 
zmierzające do orzeczenia o za-
stosowaniu wobec osoby uza-
leżnionej od alkoholu obowiąz-
ku poddania się leczeniu w za-
kładzie lecznictwa odwykowe-
go w oparciu o uprawnienia na-
dane ustawą z dnia 26 paździer-
nika 1982 roku o wychowaniu w 
trzeźwości przeciwdziałaniu al-
koholizmowi. Komisja prowadzi 
w/w czynności wyłącznie wobec 
osób zameldowanych bądź miesz-
kających na terenie Gminy Wołów. 
Punkt konsultacyjny GKRPA mieści 
się w Wołowie przy pl. Szkolnym nr 
2, tel 71 389 14 95, e-mail gkrpa-
wolow@op.pl. W punkcie konsul-
tacyjnym GKRPA pełnią dyżury 
specjaliści - w poniedziałki w godz. 
16.00 – 19.00 oraz w czwartki w 
godz. 15.00 - 18.00 do dyspozy-
cji mieszkańców pozostaje psy-
cholog, natomiast w środy w godz. 
16.00 - 19.00 konsultant ds. uzależ-
nień.  W niedziele o godzinie 17.00 
odbywają się spotkania grup AA. 

 � • Poradnia Psychologiczno-Pe-
dagogiczna w Brzegu Dolnym, ul. 
1 Maja 1A, I piętro (dawny inter-
nat ZSZ), tel. 071 319 99 94, pro-
ponuje dzieciom, młodzieży, ro-
dzicom i nauczycielom szeroką 
ofertę psychologiczną, pedago-
giczną i logopedyczną, m.in. w 
zakresie: diagnozy, terapii, pro�-
laktyki, poradnictwa, planowania 
kariery zawodowej. Wizyty BEZ-
PŁATNE. Czynne od poniedział-
ku do piątku w godz. 8.00–15.00.

 � • Powiatowa Stacja Sanitarno-
-Epidemiologiczna w Wołowie, 
kontakt  071 389 28 56, po go-
dzinach urzędowania oraz w dni 
wolne od pracy, telefon dyżurny 
–  0604 208 816.

 � Grupa Anonimowych Narko-
manów Grupa „Warriors”, spotka-
nia w niedzielę od 16:00 do 18:00 
w 2. niedzielę miesiąca, miting 
otwarty, Brzeg Dolny, ul. Zwycię-
stwa 5 (wejście po prawej stronie) 
tel. kontaktowy 790491700.
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11 listopada to dzień szcze-
gólny w historii Polski – sym-
bol odzyskania wolności po 
123 latach zaborów. Po la-
tach niewoli, rozbiorów i walk 
o niepodległość, w 1918 roku 
nasz kraj powrócił na mapę 
Europy. Dziś to nie tylko rocz-
nica historyczna, ale także 
okazja do wspólnej re�eksji, 
dumy i radosnego świętowa-
nia w duchu wspólnoty.

W tym roku z okazji Święta 
Nieodległości gminy Wołów, 
Brzeg Dolny i Wińsko przygo-
towały uroczystości, które połą-
czą modlitwę, muzykę, historię 
i tradycję.

Wołów
Główne uroczystości rozpocz-

ną się 11 listopada o godz. 9:00 
mszą świętą w intencji Ojczyzny 
w kościele pw. św. Wawrzyńca. 
Następnie, o 10:15, mieszkańcy 
spotkają się na wołowskim rynku 
pod pomnikiem Bohaterów Woj-
ska Polskiego, gdzie odbędzie się 
Apel Pamięci, złożenie kwiatów 
i wystąpienia okolicznościowe.

W obchodach wezmą udział żoł-
nierze 2. Wołowskiego Batalionu 
Łączności 10. Brygady Łączności.

Już wcześniej, 7 listopada 
o godz. 16:30, w Wołowskim 
Ośrodku Kultury uczniowie 
Szkoły Podstawowej nr 1 za-
prezentują część artystyczną 
poświęconą rocznicy odzyskania 
niepodległości.

Brzeg Dolny
W Brzegu Dolnym świętowanie 

rozpocznie się koncertem pieśni 
patriotycznych w kościele pw. 
Chrystusa Króla o godz. 10:00, 
w wykonaniu chóru Oremus.

O 12:00 mieszkańcy spotkają 
się pod pomnikiem, by wspólnie 
złożyć kwiaty i zapalić znicze, 
oddając hołd bohaterom walk 
o wolność.

Następnie, o 13:00, w Dolno-
brzeskim Ośrodku Kultury od-
będzie się koncert laureatów 20. 
Spotkania z Pieśnią i Piosenką 
Patriotyczną, a dzień zakończy 
występ zespołu MOKOSZA – 
znanego z wyjątkowych aranżacji 

muzyki polskiej łączącej tradycję 
z klasyką.

Wińsko
W Wińsku obchody rozpoczną 

się o 12:50 zebraniem pocz-
tów sztandarowych i delegacji. 
O 13:00 w kościele pw. św. Mi-
chała Archanioła odprawiona zo-
stanie msza święta za Ojczyznę, 
po której mieszkańcy wysłuchają 
koncertu zespołu HARFA.

Następnie o 14:00 odbędzie się 
uroczysty przemarsz z flagą bia-
ło-czerwoną oraz złożenie kwia-
tów pod pomnikami: Poległych za 
Wolność Ojczyzny i Nieznanego 
Żołnierza.

Tegoroczne obchody 11 listopa-
da w powiecie wołowskim to nie 
tylko uroczystości patriotyczne, 
ale też okazja, by zatrzymać się 
na chwilę i przypomnieć, jak 
cennym darem jest wolność. 
Wspólne śpiewanie pieśni, mo-
dlitwa i spotkania mieszkańców 
budują pamięć i jedność, o które 
przez pokolenia walczyli nasi 
przodkowie.

dz

107. rocznica 
odzyskania 

niepodległości. 
Obchody w powiecie 

wołowskim
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Gmina Wołów aktywnie wpro-
wadza inicjatywy wspierające 
zdrowie mieszkańców, kładąc 
duży nacisk na potrzeby se-
niorów.

Dzięki wsparciu burmistrza 
Gminy Wołów Dariusza Chmury 
oraz zaangażowaniu pani Boże-
ny Głowackiej, która realizuje 
Politykę Senioralną oraz osób 
niepełnosprawnych na terenach 
wiejskich Gminy Wołów prowa-
dzona jest szeroka akcja profilak-
tycznych badań słuchu i wzroku 
w naszych sołectwach. 

To przedsięwzięcie wyróżnia 
Gminę Wołów na tle innych sa-
morządów w regionie – jesteśmy 
jedyną gminą w okolicy, która 
podjęła się tak szerokiej inicja-
tywy zdrowotnej. Współpraca 
z firmą Audika oraz salonem 
optycznym Paweł Jakubowski 
z Wołowa umożliwia przepro-
wadzanie badań blisko miejsca 
zamieszkania mieszkańców, 
bez konieczności wyjazdów do 
odległych placówek medycznych. 
Przesiewowe badania są bowiem 
pierwszym krokiem do zdiagno-
zowania problemu ze wzrokiem 
lub słuchem.

Profilaktyka słuchu — 
imponujące wyniki!

Od kwietnia do października 
z bezpłatnych badań słuchu sko-
rzystało już około 200 osób w 14 
sołectwach! To duży sukces i do-

wód na to, jak bardzo tego typu 
inicjatywy są potrzebne. 

Badania będą kontynuowane 
jeszcze w tym roku zgodnie z po-
niższym harmonogramem:
-17 listopada 2025 – Lipnica, miej-
sce: świetlica wiejska w Lipnicy
- 1 grudnia 2025 – Stary Wołów, 
miejsce: świetlica wiejska w Sta-
rym Wołowie
- 15 grudnia 2025 – Prawików, 
miejsce: świetlica wiejska w Pra-
wikowie

Profilaktyka wzroku — 
akcja w toku!

Badania wzroku rozpoczęto we 
wrześniu. Do tej pory przebadano 
62 osoby w 4 sołectwach, a har-
monogram kolejnych wizyt w tym 
roku przedstawia się następująco: 
-5 listopada 2025 – Pełczyn, Wró-
blewo, Strachowice, Żychlin, miej-
sce: świetlica wiejska w Pełczynie
-19 listopada 2025 – Warzęgowo, 
Smarków, miejsce: świetlica wiej-
ska w Warzęgowie.

W nowym roku planowany 
jest nowy harmonogram, który 
umożliwi dotarcie do kolejnych 
mieszkańców naszej gminy w ko-
lejnych sołectwach.

Wspólne działanie — 
wspólna korzyść

Tak duża frekwencja podczas 
badań jest zasługą nie tylko or-
ganizatorów, ale także Sołtysów, 
którzy aktywnie włączają się 
w informowanie mieszkańców 
i organizację spotkań. Ich wspar-
cie i zaangażowanie zasługują na 
ogromne podziękowania! 

Podczas spotkań mieszkańcy 
otrzymują również informacje 
o formach dodatkowego wspar-
cia, z których mogą skorzystać.

I tak na przykład wielu miesz-
kańców dowiaduje się o moż-
liwości uzyskania orzeczenia 
o niepełnosprawności, a osoby 
posiadające już takie orzeczenie 
mogą ubiegać się o dofinanso-
wanie do aparatów słuchowych. 
To ważne wsparcie, szczególnie 
dla seniorów i osób z ogranicze-

niami zdrowotnymi. Mieszkań-
cy poznają także działalność 
Powiatowego Centrum Pomocy 
Rodzinie (PCPR) i zakres pomocy 
oferowanej na co dzień przez tę 
instytucję. 

Zdrowie mieszkańców 
najważniejsze!

Organizatorzy podkreślają, 
że profilaktyka jest kluczem do 
wczesnego wykrywania proble-
mów zdrowotnych i zapewnienia 
mieszkańcom lepszej jakości 
życia. Gmina Wołów pokazuje, 
że lokalny samorząd może sku-
tecznie działać na rzecz zdrowia 
swoich mieszkańców — z troską, 
odpowiedzialnością i pomysłem.

Materiał Gminy Wołów

STOMATOLOG

• Stomatologia dla Rodziny 
Kompleksowe leczenie 
stomatologiczne, nowoczesne 
materiały, radiowizjogra�a, 
RTG, chirurgia, protetyka. 
Oborniki Śl., ul. Łokietka 22 
Rejestracja: 71 310 26 12

UROLOG, CHIRURG

• Aleksander Biały

Prywatny Gabinet 
Urologiczny, USG.
środa 16:00-18:00 
(08.10; 22.10.2025)
www.dobry-urolog.pl
Wołów ul. Piłsudskiego 34, 
Rejestracja: 71 777 60 30

NA ZDROWIE                    NA ZDROWIE 

Gmina Wołów wspiera profilaktykę 
badań wzroku i słuchu
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Wojciech Ugorski
specjalista radiolog

USG
Poniedziałek

Ścinawa, ul. Jagiełły 16
godz. 9:00 - 12:00

Wtorek
Brzeg Dolny, 

Aleje Jerozolimskie 28
godz. 15:30 - 19:00

Piątek
Wołów,  

ul. Piłsudskiego 34
godz. 15:30 - 19:00

600 069 413

RE
KL

AM
A

RE
KL

AM
A

KONSULTACJE UROLOGICZNE
dr nauk med. Patrik Forszt
Specjalista urolog, FEBU

Choroby nerek, pęcherza, prostaty, 
zaburzenia potencji, USG NA MIEJSCU

Gemini-med
Wołów, ul. Trzebnicka 20/4

www.forszt.pl

Przyjęcia w Wołowie co wtorek od godz. 15:30

rejestracja 71 3897990
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Krajowa Administracja Skar-
bowa, której częścią są urzędy 
skarbowe, wdraża od lutego 
2026 nowy system rejestrowa-
nia faktur VAT. Nosi on nazwę 
Krajowy System Elektronicz-
nych Faktur (KSeF).

W tym systemie od lutego 
2026 roku wystawisz, odbierzesz 
i przechowasz faktury VAT.
Wdrożenie KSeF służy cyfryza-
cji procesów fakturowania, ich 
księgowania i przechowywania. 
Pozwala także unikać błędów 
przy ich wystawianiu.
Obligatoryjne wystawianie fak-
tur w KSeF – od kiedy i dla kogo?
- 1 lutego 2026 r. – najwięk-
si przedsiębiorcy (sprzedaż 
w 2024 r. – powyżej 200 mln zł 
brutto) 
- 1 kwietnia 2026 r. – pozostali 
przedsiębiorcy i wystawiający 
faktury 
- 1 stycznia 2027 r. - przedsię-
biorcy i wystawiający faktury na 
łączną wartość sprzedaży do 10 
tys. zł w miesiącu. 

WAŻNE: Powyższe daty dotyczą 
wyłącznie obowiązku wystawia-
nia faktur. Odbieranie faktur 
w KSeF jest obowiązkowe już od 
1 lutego 2026 r. Wystawianie fak-
tur w KSeF dla osób prywatnych 
– konsumentów jest dobrowolne.

Co zyskuje wystawca faktur 
VAT?
- ujednolicenie sposobu wysta-
wiania faktur – mniejsze ryzyko 
błędów 
- usprawnienie obiegu dokumen-
tów – faktury trafiają do odbiorcy 
niemal w czasie rzeczywistym 
- stały dostęp do faktur przez 10 
lat – bez konieczności ich prze-
chowywania samodzielnie 
- szybszy zwrot VAT – nawet 
w 40 dni zamiast 60 
- zwiększenie wzajemnego zaufa-
nia przedsiębiorców – nabywca 
wie, że faktura została wystawio-
na przez podmiot uprawniony.
Jak się przygotować do 
KSeF?
Jeśli wiesz, od kiedy KSeF doty-
czy Ciebie: 
1. Zdecyduj, jak będziesz korzy-
stać z KSeF 
- przez program finansowo-księ-
gowy – upewnij się, że jest on zin-
tegrowany z KSeF lub skontaktuj 
z jego dostawcą, 
- przez bezpłatne narzędzia 
Ministerstwa Finansów tj. Apli-
kację Podatnika KSeF, Aplikację 
mobilną KSeF i e-mikrofirmę. 
Aplikację Podatnika KSeF mo-
żesz testować od listopada 2025 r. 
2. Uwierzytelnij się w wybrany 
sposób – profil zaufany, podpis 
kwalifikowany, pieczęć kwali-
fikowana – możesz to zrobić od 
listopada 2025 r.

3. Nadaj uprawnienia jeśli chcesz 
wskazać osobę, która w twoim 
imieniu będzie działała w syste-
mie np. pracownika, księgową lub 
biuro rachunkowe – możesz to 
zrobić od listopada 2025 r. 4. Wy-
generuj certyfikat, aby w każdej 
sytuacji móc wystawiać faktury, 
tj. w trybach offline24/offline/ 
awaryjnych. Faktury w tym try-
bie muszą być oznaczone dwoma 
kodami QR – do jednego z nich 
(z napisem „CERTYFIKAT”) 
potrzebny jest Ci Certyfikat 
KSeF. Możesz go wygenerować 
od listopada 2025 r.
Skorzystaj z bezpłatnych szkoleń 
organizowanych przez Urząd 
Skarbowy w Wołowie w ramach 
akcji ŚRODY z KSeF.
W VIII modułach przybliżymy 
zagadnienia związane z KSeF: 
· Moduł I – 1.10.2025, godz. 
10.00 - Podstawowe informacje 
o KSeF
· Moduł II – 15.10.2025, godz. 
13.00 - Uwierzytelnienie i auto-
ryzacja w KSeF oraz nadawanie 
uprawnień
· Moduł III – 22.10.2025, godz. 
10.00 - Wystawianie i otrzymy-
wanie faktur w KSeF
· Moduł IV – 29.10.2025, godz. 
13.00 - Moduł Certyfikatów 
i Uprawnień MCU
· Moduł V – 12.11.2025, godz. 
10.00 - Nadawanie uprawnień 
oraz wystawianie faktur w KSeF 

przez JST i Grupy VAT oraz 
rolników ryczałtowych
· Moduł VI – 26.11.2025, godz. 
10.00 - Bezpłatne narzędzia 
KSeF – Aplikacja Mobilna KSeF
· Moduł VII – 3.12.2025, godz. 
10.00 - Bezpłatne narzędzia KSeF 
– Aplikacja Podatnika KSeF
· Moduł VIII - 10.12.2025, godz. 
13.00 - Bezpłatne narzędzia 

KSeF – e-mikrofirma powiązana 
z KSeF oraz dodatkowe funkcjo-
nalności KSeF
Miejsce spotkań – Wołowski 
Ośrodek Kultury , ul. Sikor-
skiego 6 w Wołowie Skorzystaj 
z przydatnych w biznesie infor-
macji. Bądź poinformowany na 
bieżąco. Krajowa Administracja 
Skarbowa służy pomocą! inf
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BURMISTRZ GMINY WOŁÓW
podaje do publicznej wiadomości 

Wyciąg z ogłoszenia o I ustnym przetargu nieograniczonym
na sprzedaż nieruchomości położonej w Lipnicy

Przedmiotem przetargu jest sprzedaż działki niezabudowanej nr 219/12 
o pow. 0,1217 ha w Lipnicy. Księga wieczysta nr WR1L/00024385/7.
W Miejscowym Planie Zagospodarowania Przestrzennego działka 
jest oznaczona symbolem MNR/16 – teren zabudowy zagrodowej 
i mieszkaniowej jednorodzinnej. 
Forma zbycia – przeniesienie prawa własności. 
Cena wywoławcza – 100.000,00 zł.
Do ceny wylicytowanej w przetargu zostanie doliczony podatek VAT 
w wysokości 23%.
Wadium – 10.000,00 zł.
Postąpienie nie może wynosić mniej niż 1% ceny wywoławczej 

z zaokrągleniem w górę do pełnych dziesiątek złotych.

Przetarg na sprzedaż ww. nieruchomości odbędzie się 16.12.2025 r. 
o godz. 11.00 w siedzibie Urzędu Miejskiego w Wołowie (Rynek 34, 
sala sesyjna).
Ogłoszenie o przetargu zostało wywieszone na tablicach ogłoszeń 
Urzędu Miejskiego w Wołowie w holu Ratusza i przybudówce B a także 
opublikowane na stronach internetowych Urzędu Miejskiego www.
bip.wolow.pl oraz www.wolow.pl.
Szczegółowe informacje można uzyskać w Wydziale Geodezji 
i Gospodarki Nieruchomościami – telefonicznie pod numerami 71/ 319 
13 24, 71/ 319 13 15.
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Duże zmiany w ewidencji faktur VAT od lutego 2026 roku. 
Warto zdobyć wiedzę z wyprzedzeniem!

Gmina Brzeg Dolny poinfor-
mowała, że Burmistrz Ireneusz 
Fura powołał Anżelę Grzyś 
na stanowisko dyrektorki 
Miejskiej i Gminnej Biblioteki 
Publicznej „TAMA” w  Brzegu 
Dolnym. Decyzja ta ozna-
cza przedłużenie współpracy 
z dotychczasową dyrektorką, 
która kieruje placówką od 
trzech lat.

W tym czasie Anżela Grzyś 
dała się poznać jako osoba zaan-
gażowana i skuteczna w pozyski-
waniu funduszy zewnętrznych 

oraz rozwijaniu oferty biblioteki. 
Była współautorką i realizatorką 

dwóch znaczących projektów 
unijnych, promujących czytel-
nictwo i aktywność społeczną 
mieszkańców.

W latach 2023–2024 Biblio-
teka „TAMA”, we współpra-
cy z lokalnymi organizacjami 
pozarządowymi, realizowała 
projekt „Ambasadorzy na start!” 
finansowany przez Ministra Kul-
tury i Dziedzictwa Narodowego. 
Projekt zakończył się sukcesem 
– jego raport końcowy został 
pozytywnie oceniony przez Biuro 
Programów Rządowych.

Z kolei w roku 2024 placówka 
pozyskała 43 926 euro (ok. 183 

tys. zł) z programu Erasmus+, 
w ramach projektu „Biblioteka 
dla klimatu”, którego celem jest 
rozwijanie świadomości eko-
logicznej i wspieranie działań 
proklimatycznych wśród miesz-
kańców.

Przed podjęciem decyzji o po-
wołaniu, burmistrz zwrócił się 
o opinię do czterech organiza-
cji społecznych i zawodowych: 
Stowarzyszenia Bibliotekarzy 
Polskich, Polskiego Związku Bi-
bliotek, Harcerskiej Organizacji 
Wychowawczo-Patriotycznej „Ci-
chociemni” oraz Stowarzyszenia 
Integracji Społecznej „Propago” 

z Brzegu Dolnego. Wszystkie 
podmioty pozytywnie zaopinio-
wały kandydaturę Anżeli Grzyś.

Dyrektorka wyraziła wdzięcz-
ność za możliwość kontynu-
owania pracy na rzecz lokalnej 
społeczności, podkreślając, że 
biblioteka pełni dziś rolę nowo-
czesnego centrum kultury, edu-
kacji i integracji mieszkańców. 
Złożyła także podziękowania 
władzom gminy, pracownikom 
oraz czytelnikom za wspólne 
budowanie miejsca, które na 
stałe wpisało się w kulturalny 
krajobraz Brzegu Dolnego.

inf

Anżela Grzyś ponownie dyrektorką Biblioteki 
„TAMA” w Brzegu Dolnym
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